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Τριήμερο Καθαράς 

Δευτέρας: Στους 

top προορισμούς η 

Αλεξανδρούπολη

 Σε υψηλά επίπεδα οι 
πληρότητες της Aegean 
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Προφυλακίστηκαν 
δύο εκ των τριών 
δραστών για τη 
δολοφονία του 
ηλικιωμένου

Για τον ανήλικο 14χρονο 
δεν προβλέπεται 

προφυλάκιση
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703 εκατ. κυβικά νερού χάθηκαν ήδη στη θάλασσα, αφού δεν υπάρχει ούτε ένας 
αποθηκευτικός χώρος για νερό σε ολόκληρη την περιοχή. Μέσα στο τελευταίο 
πεντάμηνο είχαμε τόσες βροχές, που τα στοιχεία δείχνουν ότι ήταν το δεύτερο 

καλύτερο των τελευταίων 16 ετών!

Έβρος: Πνίγεται τον χειμώνα, 
διψάει το καλοκαίρι 
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Τον απολογισμό πεπραγμένων της προηγούμενης χρονιάς παρουσίασε ο 
Περιφερειάρχης Χριστόδουλος Τοψίδης -  Τα βασικότερα έργα και παρεμβάσεις 

στον Έβρ.ο «Και το 2025, πυξίδα μας παρέμεινε η ουσιαστική στήριξη της 
κοινωνίας» τόνισε 
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1η  Περιφέρεια σε εντάξεις έργων 
η Αν.Μακεδονία -Θράκη το 2025

Με τιμητικές βραβεύσεις Με τιμητικές βραβεύσεις 
η κοπή πίτας του Ιατρικού η κοπή πίτας του Ιατρικού 
Συλλόγου Έβρου   Συλλόγου Έβρου   

Πρόταση Δημοσχάκη για ίδρυση Πρόταση Δημοσχάκη για ίδρυση 
Σχολής Υλοτομίας- Δασοπροστασίας Σχολής Υλοτομίας- Δασοπροστασίας 
με έδρα το Σουφλί με έδρα το Σουφλί 

� 55«Ιστορικά εντυπωσιακός» 
ο υετός Ιανουαρίου – 

Φεβρουαρίου στη Θράκη  

Τα στατιστικά δεδομένα της ομάδας «Καιρικά Νέα Θράκης» 
δείχνουν αύξηση άνω του 3.000% στον ορεινό όγκο Νυμφαίας 

φέτος, σε σχέση με πέρυσι! Πλημμυρίδα: Όταν το πολύ νερό 
μπορεί να γίνει επικίνδυνο - Πού οφείλεται το φαινόμενο των 

προηγούμενων ημερών και γιατί είχε τέτοια ένταση  
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■ Σε πολύ δύσκολη κατάσταση 
ο νομός μας από τα σοβαρά 
πλημμυρικά φαινόμενα. Πά-
νω από 100.000 στρέμματα 
βρίσκονται κάτω από το νερό

■ Σε «κόκκινο συναγερμό» η 
Περιφερειακή Ενότητα: «Η 
κατάσταση θυμίζει το εφιαλ-
τικό 2015»

■ Κρίσιμη η κατάσταση σε Δι-
δυμότειχο και Σουφλί

■ Υποχωρήσεις αναχωμάτων, 
επιχείρηση της ΕΜΑΚ στο 
αντλιοστάσιο Ψαθάδων
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Μια απέραντη «λιμνοθάλασσα» 
ο κεντρικός Έβρος
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Σαν Σήμερα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Έωλο το υπόγειο πάρκινγκ στο κέντρο 
της Αλεξανδρουπολης

23 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

2011

Μόλις πρόσφατα ο δήμαρχος Αλε-
ξανδρούπολης «ανακάλυψε» ότι υπάρ-
χει παραχώρηση κατά χρήση για 50 
χρόνια από το Δημόσιο προς το Δή-
μο, με σκοπό την κατασκευή υπόγει-
ου πάρκινγκ. Η παραχώρηση έγινε με 
τον  όρο ότι σε επτά χρόνια από την 
παραχώρηση, η οποία έγινε τον Ιανου-
άριο του 2004,  να είχε κατασκευασθεί 
ο υπόγειος χώρος στάθμευσης. Στην 
πρόσφατη συνεδρίαση του δημοτικού 
συμβουλίου, εγκρίθηκε κατά πλειοψη-
φία, η συνέχιση του διαγωνισμού, για 
το μοναδικό ενδιαφερόμενο, μια Ισπα-
νική Εταιρία, παρά τις παρατυπίες που 
υπάρχουν. Ωστόσο υπάρχουν σοβαρά 
επιστημονικά  επιχειρήματα που συνη-
γορούν εναντίον της κατασκευής του 
υπόγειου πάρκινγκ στην πλατεία Ανε-
ξαρτησίας. Γεγονός είναι ότι με αυτές 
τις καθυστερήσεις, τα 7 χρόνια υλο-
ποίησης του σκοπού, που προέβλεπε 

η παραχώρηση της πλατείας, έχουν 
παρέλθει και η δημοτική αρχή ζήτησε 
εσπευσμένα, για να μην ανακληθεί η 
παραχώρηση. Έτσι και αλλιώς όμως 
ο διαγωνισμός είναι αμφίβολο αν θα 

εγκριθεί από τη διοίκηση και η κατα-
σκευή του υπόγειου  πάρκινγκ, είναι 
έωλη διότι θα αντιμετωπίσει, πέρα από 
την αντίδραση των δημοτών και ζητή-
ματα νομιμότητας. 

Ο καιρός σήμεραΣαν Σήμερα
1455

Ο εφευρέτης της τυπογραφίας Ιωάν-
νης Γουτεμβέργιος τυπώνει το πρώτο 
βιβλίο, τη Βίβλο.

1917

Ξεσπά στην Αγία Πετρούπολη η Φε-
βρουαριανή Επανάσταση, που θα 
οδηγήσει στις 2 Μαρτίου του 1917 
στην πτώση του Τσάρου και τον τερ-
ματισμό της χιλιόχρονης βασιλείας 
στη Ρωσία.

1943

Οι γερμανοί κατακτητές ανακοι-
νώνουν την πολιτική επιστράτευση 
των Ελλήνων, προκειμένου να τους 
χρησιμοποιήσουν σε καταναγκαστι-
κά έργα.

1945

Κατά τη διάρκεια της Μάχης της Ιβο-
ζίμα μεταξύ Αμερικανών και Ιαπώ-
νων, μία ομάδα αμερικανών πεζοναυ-
τών φτάνει στην κορυφή του όρους 
Σουριμπάτσι και υψώνει την αμερικα-
νική σημαία. Η φωτογραφία του Τζο 
Ρόζενταλ θα μείνει κλασική στο είδος 
της και θα βραβευτεί με Πούλιτζερ.

1983

Το οχηματαγωγό «Χρυσή Αυγή» βυ-
θίζεται στα ανοιχτά της Καρύστου, 
με αποτέλεσμα 26 επιβαίνοντες να 
χάσουν τη ζωή τους.

2012

Άγνωστοι ανατινάζουν το αρτοποιείο 
του διεθνή διαιτητή Πέτρου Κωνστα-
ντινέα στην Καλαμάτα. Το κατάστημα 
του διαιτητή και τέως βουλευτή του 
ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος γλιτώνει στην κυ-
ριολεξία από θαύμα, καταστρέφεται 
ολοσχερώς, ενώ ζημιές προκαλού-
νται και στα διπλανά καταστήματα 
και σε αυτοκίνητα που είναι σταθ-
μευμένα κοντά.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1685

Γκέοργκ Φρίντριχ Χέντελ, γερμανός 
συνθέτης του όψιμου μπαρόκ. (Θαν. 
14/4/1759)

1883

Καρλ Γιάσπερς, γερμανός υπαρ-
ξιστής φιλόσοφος και ψυχίατρος. 
Υποστήριξε ότι ο άνθρωπος συναι-
σθάνεται την ύπαρξή του μέσα από 
οριακές καταστάσεις (αγώνας, πό-
νος, θάνατος, ενοχή, ευθύνη). (Θαν. 
26/2/1969)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1957

Μαρίκα Νίνου, ρεμπέτισσα. (Γεν. 
1/1/1918)
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Η οδός Aνδρονίκου μπαίνει πλέον σε τροχιά ανάπλασης, στο πλαίσιο του έργου «Αστική Αναζωογόνηση Βορείου Τμή-
ματος Αλεξανδρούπολης και Επέκταση του Δικτύου Ποδηλατοδρόμων». Σύμφωνα με τον Δήμο, η οδός Ανδρονίκου 
αποκτά νέα, σύγχρονα και προσβάσιμα πεζοδρόμια, υποδομές ΑμεΑ με όδευση τυφλών, “έξυπνες” διαβάσεις για την 
ασφαλή κίνηση μαθητών και πολιτών, ποδηλατοδρόμους, νέο φωτισμό LED, υπόγειους κάδους, πλούσιες φυτεύσεις 
και αστικό εξοπλισμό που αναβαθμίζει τη λειτουργικότητα και την αισθητική του δρόμου. Από την άλλη, οι πολίτες 
διαμαρτύρονται έντονα και εύλογα για την κατάργηση θέσεων στάθμευσης, τις άπειρες λακκούβες και το στένεμα 
των δρόμων…

Έχω αγωνία, αγωνία μεγάλη, βλέπο-
ντας τις δημοσκοπικές επιδόσεις του 
κόμματος, όχι της παράταξης, να έχουν 
πολλές φορές μπροστά κάτι δυάρια. 
Άντε να αγκομαχούμε και να θριαμ-
βολογούμε όταν μπροστά μπαίνει ένα 
τρία. Δεν είναι αυτό, που μας αξίζει.

Ν. ΔΕΝΔΙΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

(Για τις φωτογραφίες από τις εκτε-
λέσεις στην Καισαριανή) Τα επόμενα 
κρίσιμα βήματα περιλαμβάνουν την 
επίσημη πιστοποίηση της γνησιότητας 
από εμπειρογνώμονες και την πλήρη 
καταγραφή του περιεχομένου του άλ-
μπουμ... Η Βουλή θα παραμείνει εγγυ-
ητής της διαδικασίας μέχρι το υλικό 
να περιέλθει οριστικά στην κυριότη-
τα της χώρας.

Ν. ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΒΟΥΛΗΣ  

Μικρογνωμικά

  Μια υπέροχη εκδήλωση 
γεμάτη κόσμο, χαμόγελα 
και αισιοδοξία πραγματο-
ποιήθηκε πριν λίγες ημέ-
ρες για την κοπή της πρω-
τοχρονιάτικης πίτας του 
Εμπορικού Συλλόγου Αλε-
ξανδρούπολης, που φέτος 
είχε έναν ακόμη ξεχωριστό 
συμβολισμό: τον εορτασμό 
των 80 χρόνων συνεχούς 
παρουσίας και προσφοράς.

«Η μεγάλη συμμετοχή 
και η ζεστή ατμόσφαιρα 
απέδειξαν πως όταν η επιχειρηματική 
μας κοινότητα είναι ενωμένη, μπορεί 
να κοιτά το μέλλον με σιγουριά και 
αυτοπεποίθηση. 

 Ένα μεγάλο ευχαριστώ, σε όλους 
τους εκλεκτούς προσκεκλημένους μας, 
τους συναδέλφους μας καθώς και τους 
φίλους του Εμπορικού Συλλόγου της 
Αλεξανδρούπολης που παρευρέθηκαν 

και μοιράστηκαν μαζί μας αυτή τη ση-
μαντική στιγμή. Συνεχίζουμε δυναμι-
κά, με στόχο την ανάπτυξη της τοπικής 
αγοράς και τη στήριξη κάθε επαγγελ-
ματία της πόλης μας. Καλή και δημι-
ουργική χρονιά σε όλους» ανέφερε 
στο μήνυμά του ο πρόεδρος Βασίλης 
Κασαπίδης.
Κ.Η. 

Εμπορικός Σύλλογος ετών 80 

Δράση διανομής δωρεάν ALCO-sel� est
Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία 

χθες την Παρασκευή το πρωί, μπρο-
στά στο Δημαρχείο Αλεξανδρούπο-
λης, η κοινωνική δράση του Φαρμα-
κευτικού Συλλόγου Έβρου με σκοπό 
την ενημέρωση και τη δωρεάν διάθε-
ση ALCO-Sel[ est, σε διερχόμενους 
οδηγούς αλλά και πεζούς. Συνολικά 
διανεμήθηκαν 250 τεστ. Πρόκειται 
για το πρώτο self-test ανίχνευσης 
αλκοόλ στον εκπνεόμενο αέρα που 
προσφέρει αξιόπιστο αποτέλεσμα 
μέσα σε μόλις δύο λεπτά!  Στόχος 
της πρωτοβουλίας ήταν η ευαισθη-
τοποίηση των πολιτών σε θέματα 
οδήγησης υπό την επήρεια αλκοόλ.
Γ.Π.

Λακκούβες, αυτή η μάστιγα
Σε τροχιά σύγκρουσης με εταιρείες 

τηλεπικοινωνιών, παρόχους φυσικού αε-
ρίου και την ΕΥΔΑΠ βρίσκονται πλέον 
δεκάδες δήμαρχοι σε όλη τη χώρα, κα-
ταγγέλλοντας εκτεταμένες καταστροφές 
στο οδικό δίκτυο μετά από έργα που – 
όπως τονίζουν – γίνονται χωρίς επαρ-
κή συντονισμό και με πρόχειρη αποκα-
τάσταση.

Οι εικόνες με «μπαλώματα», καθιζή-
σεις, σπασμένη άσφαλτο και επικίνδυ-
νες λακκούβες μετά από τοποθετήσεις 
οπτικών ινών ή παρεμβάσεις σε δίκτυα 
ύδρευσης έχουν προκαλέσει έντονη αντί-
δραση στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Ουκ 
ολίγα τα παραδείγματα και στην Αλε-
ξανδρούπολη, όπου μετά από εκκλήσεις, 
καταγγελίες και πρόστιμα, το δημοτικό 

συμβούλιο ψήφισε μόλις πέρσι τον Σε-
πτέμβριο, για πρώτη φορά, Κανονισμό 
για όλους τους φορείς, ΔΕΚΟ και ιδι-
ώτες που επεμβαίνουν στο υπέδαφος 
εντός των ορίων του Δήμου.  

Όπως αναφέρει το airetos.gr, η Κε-
ντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) 
ζητά υποχρεωτικό συντονισμό όλων των 
έργων δικτύων πριν από κάθε ασφαλτό-
στρωση, δυνατότητα ουσιαστικού ελέγ-
χου και έγκρισης από τους δήμους, πλήρη 
αποκατάσταση οδοστρώματος με ενιαία 
στρώση ασφάλτου, αυστηρότερα πρόστι-
μα και εγγυητικές επιστολές για κακοτε-
χνίες. Όπως επισημαίνεται, οι δήμοι δεν 
μπορούν να είναι «απλοί θεατές» όταν 
καταστρέφεται δημοτική περιουσία και 
τίθεται σε κίνδυνο η οδική ασφάλεια.
.Η. 

Φαντάσματα του παρελθόντος
Σε επικίνδυνους ατραπούς οδεύει η χώρα 

με τα φαντάσματα του παρελθόντος να επι-
στρέφουν. «Περισσότερους Έλληνες εκτέλε-
σαν οι κομμουνιστές παρά οι Γερμανοί», είπε 
σε εμφάνισή της η Αφροδίτη Λατινοπούλου 
με αποτέλεσμα να ωχριούν μπροστά της αυτοί 
που στην κατοχή προσπαθούσαν να μας πεί-
σουν πως «οι Γερμανοί είναι σύμμαχοί μας»!

Είναι ασφαλώς και τα χαμηλά ποσοστά 
που παίρνει στις δημοσκοπήσεις η «Φωνή 
Λογικής» που οδηγούν την επικεφαλής της 
σε τέτοιες δηλώσεις. Η αλήθεια είναι όμως 
πως αυτά πιστεύει. Και η ακόμα μεγαλύτε-
ρη αλήθεια είναι πως κυβερνητικά στελέχη 
καλλιεργούν το έδαφος εξομοιώνοντας τον 
κομμουνισμό με τον φασισμό και η Ευρωπαϊ-
κή Ένωση προσπαθεί να κατοχυρώσει θεσμι-
κά μια τέτοια ανιστόρητη ασυναρτησία. Δυ-
στυχώς αυτό είναι το περιβάλλον που γεννά 
περιπτώσεις σαν την Λατινοπούλου και που 
πρέπει να αντιμετωπιστούν...
Β.Σκ.

Μας χρειάζεται 
Ένα παιδί της Αλεξανδρούπολης μάς έχει 
ανάγκη! Ας βοηθήσουμε όσο και όπως 
μπορούμε.   Γ.Π.
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Αντιμέτωπος με ένα από τα 
πιο εκτεταμένα και επικίνδυνα 
πλημμυρικά φσαινόμενα των 
τελευταίων ετών βρίσκεται ο 
Έβρος, με μεγάλες ποσότητες 
υδάτων να βουλιάζουν τερά-
στιες καλλιεργήσιμες εκτάσεις, 
να δοκιμάζουν τις αντοχές των 
αναχωμάτων και να κρατούν 
σε διαρκή επιφυλακή τις αρ-
χές και τους κατοίκους παρε-
βριων περιοχών. Περισσότερα 
από 100.000 στρέμματα έχουν 
ήδη καλυφθεί από νερό, ενώ η 
εικόνα σε ολόκληρη την παρέ-
βρια ζώνη – από το Ορμένιο έως 
τις Φέρες – παραμένει εξαιρετι-
κά ανησυχητική.

Οι συνεχείς και έντονες βρο-
χοπτώσεις, σε συνδυασμό με 
τους αυξημένους όγκους νερού 
που καταφθάνουν από τη Βουλ-
γαρία λόγω χιονοπτώσεων και 
κακοκαιρίας, έχουν ανεβάσει τις 
στάθμες των ποταμών σε επίπε-
δα άνω των ορίων συναγερμού. 
Το υδρολογικό σύστημα της πε-
ριοχής λειτουργεί στα όριά του, 
με τις επόμενες ημέρες να θε-
ωρούνται καθοριστικές για την 
εξέλιξη της κρίσης.

Στο Πύθιο, η στάθμη του πο-
ταμού Έβρου καταγράφηκε στα 
6,40 μ., με το όριο συναγερμού 
να βρίσκεται στα 5,70 μ., ενώ σε 
νεότερες μετρήσεις άγγιξε ακό-
μη και τα 6,70 μ. Στον Πόρο, η 
στάθμη διαμορφώθηκε στα 6,00 
μ., ενώ στον Ερυθροπόταμος, 
στο ύψος του Διδυμότειχο, οι 
μετρήσεις κυμάνθηκαν από 6,76 
μ. έως 6,86 μ.

Στο Ορμένιο καταγράφηκαν 
4,39 μ., ενώ στον Άρδας, στη 
γέφυρα, 3,06 μ. Οι ειδικοί εκτι-
μούν ότι η πίεση θα παραμείνει 
αυξημένη τουλάχιστον για τα 
επόμενα τρία έως τέσσερα ει-
κοσιτετράωρα, καθώς δεν προ-
βλέπεται άμεση αποκλιμάκωση 
των υδάτινων όγκων που εισέρ-

χονται στη χώρα.

Ρήγματα στα αναχώματα – 

Πλημμυρισμένοι κάμποι

Η κατάσταση επιδεινώθηκε 
με την υποχώρηση αναχώμα-
τος στο ύψος του νότιου κόμβου 
του Διδυμοτείχου, κοντά στο 
σημείο όπου καταλήγει ο φρά-
χτης, με αποτέλεσμα να πλημ-
μυρίσει ο κάμπος των Ψαθάδων 
και τα νερά να κατευθύνονται 
πλέον προς τον κάμπο Αμορίου.

Ανάλογη εικόνα καταγράφη-
κε και στην περιοχή της Κορ-
νοφωλιάς, όπου έσπασε ανά-
χωμα, οδηγώντας σε σταδιακή 
κατάκλυση αγροτικών εκτάσε-
ων. Χιλιάδες στρέμματα έχουν 
πλημμυρίσει σε Πύθιο, Πετρά-
δες, Ισαάκιο και Πραγγί, με τους 

αγρότες να παρακολουθούν με 
αγωνία την εξέλιξη της κατά-
στασης.

Στον Δήμο Σουφλί, συνερ-
γεία του δήμου και του στρατού 
τοποθέτησαν σάκους με άμμο 
σε τμήματα της σιδηροδρομι-
κής γραμμής, προκειμένου να 
αποτραπεί η υπερχείλιση και να 
προστατευθεί ο αστικός ιστός.

Επιχείρηση στο 
αντλιοστάσιο Ψαθάδων

Το πρωί πραγματοποιήθηκε 
συντονισμένη επιχείρηση στο 
αντλιοστάσιο των Ψαθάδων, 
με τη συνδρομή δυνάμεων της 
ΕΜΑΚ, που έχουν μετακινηθεί 

στην περιοχή για την ενίσχυση 
των τοπικών υπηρεσιών.

Με βάρκα, άνδρες της ΕΜΑΚ 
μετέβησαν στο σημείο συνοδεύ-
οντας υπάλληλο του αντλιοστα-
σίου, προκειμένου να απενερ-
γοποιηθεί η λειτουργία του και 
να κλείσουν οι βάνες, ώστε να 
αποτραπεί περαιτέρω επιβάρυν-
ση του οικισμού. Παράλληλα, 
αποφασίστηκε η υδροδότηση 
του χωριού από το Διδυμότειχο, 
καθώς το νερό κρίθηκε ακατάλ-
ληλο για πόση, μαγείρεμα και 
πλύσιμο τροφίμων.

Οι Πυροσβεστικές Υπηρεσί-
ες Διδυμοτείχου και Σουφλίου 
έχουν ενισχυθεί με προσωπικό, 
βάρκες και ερπυστριοφόρο όχη-
μα, ενώ σε επιφυλακή βρίσκο-
νται και ομάδες της ΕΜΟΔΕ.

«Μια απέραντη 
λιμνοθάλασσα»

Σύμφωνα με τον Δήμαρχο 
Σουφλίου Παναγιώτη Καλακικο, 
«Όλες οι Ελληνοτουρκικες πα-
ρεβριες περιοχές μια απέραντη 
ενιαία λιμνοθάλασσα. Οι εικόνες 
που ανεβαίνουν στο διαδίκτυο 
από πολίτες της Τουρκίας, απέ-
ναντι από το Σουφλί, δείχνουν 
ξεκάθαρα πως οι πλημμύρες δεν 

γνωρίζουν σύνορα.
Μεγάλα προβλήματα, φόβος, 

αγωνία. Άνθρωποι που παλεύ-
ουν να σώσουν τους οικισμούς 
τους, τα σπίτια τους, την περι-
ουσία τους. Ίδιες αγωνίες. Ίδιες 
προσπάθειες.  Ίδιος αγώνας 
απέναντι στη δύναμη της φύ-
σης. Σε τέτοιες στιγμές θυμόμα-
στε ότι, πέρα από σύνορα και δι-
αφορές, όλοι μοιραζόμαστε τον 
ίδιο πόνο και την ίδια ελπίδα: να 
προστατεύσουμε όσα χτίσαμε με 
κόπο και να σταθούμε όρθιοι».

Σε καθεστώς «κόκκινου  
συναγερμού» ο Εβρος

Για πέμπτη συνεχόμενη ημέ-
ρα, η Περιφερειακή Ενότητα 
Έβρου παραμένει σε κατάστα-
ση κινητοποίησης «Red Code», 
κατόπιν απόφασης της Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστα-
σίας.

Στελέχη της Πολιτικής Προ-
στασίας επισημαίνουν ότι η φε-
τινή εικόνα παρουσιάζει ανη-
συχητικές ομοιότητες με τις 
εκτεταμένες πλημμύρες του 
2015, όταν ο νομός είχε βιώ-
σει μία από τις σοβαρότερες κρί-
σεις των τελευταίων δεκαετιών. 
Το έδαφος παραμένει κορεσμέ-
νο από τις συνεχείς βροχοπτώ-
σεις από τις αρχές Νοεμβρίου, 
γεγονός που περιορίζει σημαντι-
κά την ικανότητα απορρόφησης 
νέων ποσοτήτων νερού.

Οι αρχές καλούν τους πολί-
τες να αποφεύγουν την προσέγ-
γιση ποταμών και αναχωμάτων 
και να τηρούν πιστά τις οδηγί-
ες, ενώ η αγωνία επικεντρώνε-
ται πλέον στη διάρκεια και την 
ένταση των φαινομένων. 

Πλημμύρες Έβρου: «Η 
κατάσταση θυμίζει 2015»

Όπως αναφέρει στο ethnos.
gr ο αντιπεριφερειάρχης Πολι-
τικής Προστασίας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης, Κων-
σταντίνος Βενετίδης, στην πε-
ριοχή του Πυθίου και στα γύ-
ρω χωριά, τα οποία βρίσκονται 
σε χαμηλότερο υψόμετρο και 
υπάρχουν διάφορα ρέματα, το 
όριο συναγερμού της στάθμης 
του Έβρου βρίσκεται στα 5,70 
μέτρα, ωστόσο, σήμερα έχει 
φτάσει στα 6,70 μέτρα.

Επίσης, πολύ μεγάλος και 
άμεσος είναι ο κίνδυνος και για 
την περιοχή του Διδυμοτείχου, 
μέσα από το οποίο διέρχεται ο 
Ερυθροπόταμος. Το συγκεκρι-
μένο ποτάμι είναι γεμάτο νερό 
από τις αρχές Φεβρουαρίου και 
από στιγμή σε στιγμή μπορεί να 
προκύψουν πολύ μεγάλα προ-
βλήματα.

«Η ανησυχία μας είναι τε-
ράστια για τις επόμενες ώρες 
και μέχρι την Καθαρά Δευτέρα, 
αφού οι βροχοπτώσεις θα εί-
ναι για μία ακόμα φορά έντο-
νες τόσο στην περιοχή μας όσο 
και στη γειτονική Βουλγαρία, 
από την οποία έρχεται ο κύρι-
ος όγκος των νερών. Αυτήν τη 
στιγμή σε πολύ άμεσο κίνδυνο 
βρίσκεται ολόκληρος ο κάμπος 
και τα χωριά που βρίσκονται σε 
αυτόν, από το Ορμένιο, στα ελ-
ληνοβουλγαρικά σύνορα, μέχρι 
τις Φέρρες. Δηλαδή από το βο-
ρειότερο τμήμα του νομού μας 
μέχρι το νότο», λέει στο ethnos.
gr ο κ. Βενετίδης.

«Φέτος η κατάσταση είναι 

πολύ δύσκολη»

Μπορεί κάθε χρόνο να «φου-
σκώνει» ο ποταμός Έβρος, να 
υπάρχει κίνδυνος πλημμυρών 
και σε κάποιες περιπτώσεις 
να καταγράφονται πλημμυρι-
κά φαινόμενα, ωστόσο, η κα-
τάσταση φέτος είναι ιδιαίτερα 
ανησυχητική.

Κατά τον κ. Βενετίδη, σε ση-
μαντικό βαθμό προσομοιάζει με 
αυτήν του 2015, όταν σημειώ-
θηκαν, όπως λέει, οι χειρότερες 
πλημμύρες της τελευταίας εκα-
τονταετίας.

«Φέτος η κατάσταση είναι 
πολύ δύσκολη, διότι τα ποτά-
μια αλλά και το έδαφος είναι 
ιδιαίτερα επιβαρυμένα από τις 
συνεχείς βροχοπτώσεις. Από τις 
αρχές Νοεμβρίου βρέχει πάρα 
πολύ συχνά στην περιοχή μας 
αλλά και στη Βουλγαρία. Ήδη 
από το μεσημέρι της περασμέ-
νης Τετάρτης η περιοχή μας έχει 
κηρυχθεί σε κόκκινο συναγερμό, 
ο οποίος θα διαρκέσει μέχρι και 
την Καθαρά Δευτέρα. Στην πε-
ριοχή του Πυθίου υπάρχει ένα 
θυρόφραγμα και πριν από μία 
εβδομάδα προχωρήσαμε σε τε-
χνητή εκτόνωση, για να σώσου-
με σπίτια, υποδομές και καλλιέρ-
γειες. Σε τέσσερις μέρες, όμως, 
βρεθήκαμε πάλι αντιμέτωποι με 
την ίδια κατάσταση. Ολόκληρη η 
υπηρεσία Πολιτικής Προστασί-
ας βρίσκεται σε συναγερμό και 
έχουμε ενημερώσει τους πολίτες 
να μην πλησιάζουν τα ποτάμια 
αλλά και τα αναχώματα», ση-
μειώνει ο κ. Βενετίδης.

Έβρος: Πάνω από 100.000 
στρέμματα κάτω από το νερό

 ΣΕ «ΚΟΚΚΙΝΟ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟ» 
Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: 
«Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΘΥΜΙΖΕΙ 2015»

Κρίσιμη η κατάσταση σε Διδυμότειχο 
και Σουφλί – Υποχωρήσεις 
αναχωμάτων, επιχείρηση της ΕΜΑΚ 
στο αντλιοστάσιο Ψαθάδων

Το πρωί της Κυριακής σημειώθηκε 
θραύση αναχώματος στο αγρόκτημα 

της Κορνοφωλιάς του Δήμου Σουφλίου. 
Έχει πλημμυρίσει έκταση 5 χιλιάδων 
στρεμμάτων. Για λόγους ασφαλείας, 
απαγορεύτηκε κάθε κίνηση πολιτών 

στην περιοχή



5Η ΓΝΩΜΗ 
23 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026 ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Κατά την διάρκεια της 
(19/02) ομιλίας του επί του 
ν/σ του Υπουργείου Κλιματι-
κής Κρίσης και Πολιτικής Προ-
στασίας, ο Βουλευτής Έβρου 
κι Επίτιμος Αρχηγός της Αστυ-
νομίας, Αν.Δημοσχάκης, επε-
σήμανε πως μέσα από την 
στρατηγική ανάπτυξη τριών 
συλλειτουργούντων εκπαι-

δευτικών πυλώνων στη πα-
ραμεθόριο περιοχή, καθίσταται 
εφικτή, αφενός η αποτελεσμα-
τική θωράκιση του ανεκτίμητης 
αξίας φυσικού μας κεφαλαίου, 
και αφετέρου και η ζωοδότη-
ση της τοπικής κοινωνίας και 
οικονομίας.

Συγκεκριμένα, ανέφερε 

τα εξής:
-Η πύρινη λαίλαπα του Αυ-

γούστου του 2023 στον Έβρο, 
ανέδειξε την αναγκαιότητα 
εφαρμογής ένος συγκροτημέ-
νου σχεδιασμού, για την απο-
τροπή της επανάληψης αντί-
στοιχης ολέθριας εμπειρίας!

-Για τον λόγο αυτό, διεκδι-
κεί και εισηγείται την ανάπτυ-
ξη ενός εκπαιδευτικού οικοσυ-
στήματος, με σημείο αναφοράς 
τον κεντρικό Έβρο και τον Δή-
μο Σουφλίου, το οποίο και 

αναμένεται να λειτουργήσει 
πολλαπλασιαστικά προς την 
πρόληψη και άμεση απόκριση, 
θωρακίζοντας την γεωγραφικά 
ευαίσθητη ζώνη.

-Προτείνει : Την ίδρυση 
Σχολής Υλοτομίας-  Δασο-
προστασίας, με έδρα το Σου-
φλί και εκπαιδευτικό πεδίο το 
δάσος της  Δαδιάς -Λευκίμμης, 
συμβάλλοντας καταλυτικά στη 
καταστολή της άναρχης υλοτό-
μησης και στην εμπέδωση στο-
χευμένων πρακτικών, με σεβα-

σμό στον φυσικό μας πλούτο
-Παράλληλα, αξιοποιώ-

ντας τα ιδιαίτερα χαρακτηρι-
στικά του Σουφλίου , προτεί-
νει την ίδρυση Παραρτήματος 
της Σχολής Πυροσβεστών, ενι-
σχύοντας τον κεντρικό Έβρο 
με την μόνιμη παρουσία εκ-
παιδευόμενου και εν ενεργεία 
Πυροσβεστικού Προσωπικού, 
σε συνδυασμό με σύγχρονα 
μέσα, ενισχύοντας καταλυτικά 
την επιχειρησιακή ετοιμότητα.

-Ενώ, το προτεινόμενο Τμή-

μα Συνοριακής Φύλαξης Ορει-
νού Όγκου, με έδρα το Μ.Δέ-
ρειο, σε απόλυτη συνεργασία 
με τις ανωτέρω δομές, θα εξα-
σφαλίζει την συνεχή ανθρώπι-
νη παρουσία πλησίον της συ-
νοριογραμμής, επιτυγχάνοντας 
τον απόλυτο έλεγχο της αμυ-
ντικής μας ζώνης. 

-Σε αυτό το πνεύμα, μάλι-
στα, υπενθύμισε, ως νέος Αξι-
ωματικός εισηγήθηκε την θω-
ράκιση της Θράκης με τρεις 
Σχολές Αστυφυλάκων Ξάνθη 
Κομοτηνή & Διδυμότειχο, υπο-
γραμμίζοντας πως η στήριξη 
των ευαίσθητων ακριτικών μας 
περιοχών, μέσα από την ενι-
σχυμένη παρουσία των Ε.Δ και 
των Σ.Α, πρέπει να είναι εθνική 
προτεραιότητα!

-Ολοκληρώνοντας την ομι-
λία του, επεσήμανε την ανάγκη 
υλοποίησης στοχευμένων αντι-
πλημμυρικών έργων υποδο-
μής, και ειδικότερα των τριών 
φραγμάτων (Μ.Δερείου, Μάν-
θιας-Ιτέας και Ασπρονερίου-
Πρωτοκκλησίου), αντιστοίχων 
του αριθμού των εσωτερικών 
λεκανών απορροής, με σκοπό 
τον έλεγχο της ταχύτητας ρο-
ής και τη μείωση του πλημμυ-
ρικού κινδύνου.

Πρόταση Δημοσχάκη για ίδρυση 
Σχολής Υλοτομίας- Δασοπροστασίας 
με έδρα το Σουφλί

Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΒΡΟΥ 
ΕΚΤΙΜΑ ΟΤΙ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΗ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 
ΣΧΟΛΗΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ 
ΘΑ ΣΥΜΒΑΛΛΟΥΝ ΣΤΗΝ 
ΠΟΛΥΠΛΕΥΡΗ ΘΩΡΑΚΙΣΗ ΤΟΥ 
ΝΟΜΟΥ

Σημείωσε δε σε ομιλία του ότι 
κρίνεται αναγκαία και η υλοποίηση 
των οραματικά προβεβλημένων 
τριών φραγμάτων, προκειμένου 
να εξασφαλιστεί η αντιπλημμυρική 
προστασία του Εβρου 

Με τη σύμφωνη γνώμη 
Ανακρίτριας και Εισαγγελέα 
προφυλακίστηκαν σήμερα οι 
δυο εκ των τριών δραστών  
της ανθρωποκτονίας του 

84χρονου άνδρα την πε-

ρασμένη εβδομάδα στην 

Αλεξανδρούπολη.
Να σημειωθεί, σύμφωνα 

με την ΕΡΤ,  ότι είχε ασκηθεί 
ποινική δίωξη για τα κακουρ-

γήματα της ανθρωποκτονίας 
από πρόθεση σε ήρεμη ψυ-
χική κατάσταση και της λη-
στείας και για τα πλημμελή-
ματα της απόπειρας απάτης 
σε υπολογιστή, της οπλοχρη-
σίας και οπλοφορίας, κατά 
περίπτωση.

Όπως αναφέρει το 
ertnews.gr σύμφωνα με την 
απόφαση ο 21χρονος δρά-
στης θα μεταχθεί στις δικα-
στικές φυλακές ενώ ο 17χρο-
νος σε φυλακές ανηλίκων.

Για τον ανήλικο 14χρονο 
δεν προβλέπεται προφυλά-
κιση, αλλά συνεχής εποπτεία 
από κοινωνικό λειτουργό και 

εμφάνιση στην αστυνομία 
δυο φορές το μήνα.

Σύμφωνα με την επίση-
μη ενημέρωση της Αστυνο-
μίας, ο ηλικιωμένος βρέθη-
κε νεκρός το απόγευμα του 
Σαββάτου στο σπίτι του, από 
συγγενικό του πρόσωπο. 

Όπως προέκυψε από τις 
έρευνες, την προηγούμενη 
Τετάρτη (11/02), οι τρεις 
συλληφθέντες μπήκαν στο 
σπίτι του 84χρονου, όπου 
με τη χρήση μαχαιριού τον 
τραυμάτισαν θανάσιμα. Το 
θύμα, σύμφωνα με τον ια-
τροδικαστή, έφερε 21 μα-
χαιριές.

Για τον ανήλικο 
14χρονο δεν 
προβλέπεται 
προφυλάκιση

Σε κρίσιμη κατάσταση 

βρίσκεται το Διδυμότειχο, 

καθώς τα νερά του πλημμυ-

ρισμένου Ερυθροποτάμου 

συνεχίζουν να επεκτείνο-

νται, φτάνοντας πλέον έως 

τον Σιδηροδρομικό Σταθμό 

της πόλης και καλύπτοντας 

πλήρως τις σιδηροδρομικές 

γραμμές. Η εικόνα που παρου-
σιάζει η περιοχή θυμίζει λιμνο-
θάλασσα, με τις πλημμύρες να 
επηρεάζουν βασικές υποδομές 
και να προκαλούν έντονη ανη-
συχία στους κατοίκους και τις 
αρμόδιες αρχές.

Η υπερχείλιση του Ερυθρο-
ποτάμου αποτελεί ακόμη ένα 
επεισόδιο στο επαναλαμβανό-
μενο πρόβλημα των πλημμυ-
ρών που πλήττουν την ευρύτερη 
περιοχή του βορείου Έβρου. Τα 

νερά έχουν πλέον κατακλύ-

σει τον χώρο του Σιδηροδρο-

μικού Σταθμού, καλύπτοντας 

τις γραμμές και καθιστώντας 

αδύνατη τη διέλευση συρ-

μών, γεγονός που επηρεά-

ζει άμεσα τη σιδηροδρομι-

κή σύνδεση και την ομαλή 

λειτουργία των μεταφορών.

Η εικόνα της πλήρους κάλυ-
ψης των γραμμών από το νερό 

καταδεικνύει τη σοβαρότητα της 
κατάστασης και αναδεικνύει τα 
διαχρονικά προβλήματα αντι-
πλημμυρικής προστασίας στην 
περιοχή. Οι συνεχείς βροχοπτώ-
σεις, σε συνδυασμό με την αύ-
ξηση της στάθμης των υδάτων, 
έχουν μετατρέψει μεγάλες εκτά-
σεις σε υδάτινες ζώνες, επηρε-
άζοντας τόσο τις μετακινήσεις 
όσο και την καθημερινότητα των 
κατοίκων.

Παράλληλα, η κατάσταση 
δημιουργεί προβληματισμό για 
την ασφάλεια και τη λειτουρ-

γικότητα του σιδηροδρομικού 
δικτύου, καθώς η διακοπή της 
κυκλοφορίας μπορεί να έχει επι-
πτώσεις τόσο στις μεταφορές 
επιβατών όσο και στη μεταφο-
ρά εμπορευμάτων.

Οι αρμόδιες υπηρεσίες πα-
ρακολουθούν την εξέλιξη του 
φαινομένου, ενώ η κατάσταση 
αναδεικνύει για ακόμη μία φο-
ρά τη σημασία της πρόληψης και 
της έγκαιρης υλοποίησης έργων 
διαχείρισης υδάτων. Οι κάτοικοι 
της περιοχής εκφράζουν έντο-
νη ανησυχία, καθώς το φαινό-
μενο επηρεάζει κρίσιμες υπο-
δομές και εντείνει το αίσθημα 
ανασφάλειας.
Methorios.gr

Διδυμότειχο: Ο πλημμυρισμένος 
Ερυθροπόταμος σκέπασε τις γραμμές 
στον Σιδηροδρομικό Σταθμό

Η υπερχείλιση του ποταμού μετατρέπει 
την περιοχή σε απέραντη λιμνοθάλασσα 

Προφυλακίστηκαν δύο 
εκ των τριών δραστών για 
τη δολοφονία του ηλικιωμένου
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Τον απολογισμό πεπραγμέ-
νων του έτους 2025 παρουσί-
ασε στο Περιφερειακό Συμβού-
λιο Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, ο Περιφερειάρχης κ. 
Χριστόδουλος Τοψίδης, σημα-
τοδοτώντας την ολοκλήρωση 
του δεύτερου έτους της θητείας 
της Διοίκησης.

Όπως υπογράμμισε ο Περι-
φερειάρχης, το 2025 αποτέλεσε 
έτος μετρήσιμων αποτελεσμά-
των, στρατηγικών επιλογών και 
ουσιαστικών παρεμβάσεων σε 
όλους τους πυλώνες πολιτικής 
της Περιφέρειας. 

«Μέσα στο 2025, πυξίδα μας 
παρέμεινε η ουσιαστική στήριξη 
της κοινωνίας. Υπηρετούμε με 
συνέπεια τη δέσμευσή μας για 
μια Περιφέρεια που αναπτύσσε-
ται δυναμικά, διασφαλίζοντας ένα 
μέλλον βιώσιμο και αισιόδοξο για 
όλους.

Πλέον, δεν μιλάμε με σχέδια, 
αλλά με απτά και μετρήσιμα απο-
τελέσματα. Διαμορφώνουμε ένα 
περιβάλλον ανταγωνιστικό και 
ελκυστικό, ικανό να ανακόψει τη 
φυγή του ανθρώπινου δυναμικού 
μας, προσελκύοντας ταυτόχρονα 
νέες επενδύσεις και επισκέπτες 
στον τόπο μας.

Υλοποιούμε ένα ολοκληρωμέ-
νο στρατηγικό σχέδιο που αγκα-
λιάζει κάθε πτυχή της οικονομι-
κής και κοινωνικής ζωής: από τον 
πρωτογενή τομέα και την επιχει-
ρηματικότητα, μέχρι τον τουρισμό, 
τον πολιτισμό και την προστασία 
του περιβάλλοντος».

Οι αριθμοί 
Σύμφωνα με στοιχεία που πα-

ρουσίασε ο κ. Τοψίδης, το 2025 
η ΠΑΜΘ συνεχίζει και είναι στις 
πρώτες θέσεις πανελλαδικά, ως 

εξής: 
-1η  Περιφέρεια σε εντάξεις 

έργων (επίτευξη 90,73 %vs M.O. 
75,98%).

-2η  Περιφέρεια σε προσκλή-
σεις χρηματοδοτήσεων του νέ-
ου ΕΣΠΑ(επίτευξη 122,39 % vs 
M.O.98,75%),

-3η  Περιφέρεια σε συμβασι-
οποιήσεις έργων (επίτευξη 57,06 
%vs M.O. 48,31 %).

-4η  Περιφέρεια σε πληρωμές 
(απορρόφηση) (επίτευξη 29,20 
%vs Μ.Ο. 27,00 %)

Πιο αναλυτικα, το 2025 ση-
μειώθηκαν σημαντικά επιτεύγ-
ματα στον τομέα της χρηματο-
δότησης και των προγραμμάτων:

• Αύξηση της υπερδέσμευ-
σης πόρων του Προγράμματος 
«Ανατολική Μακεδονία – Θρά-
κη 2021-2027» στο 132,30%, 
ανεβάζοντας τη συνολική δημό-
σια δαπάνη εντάξεων από 639,1 
εκ. € σε 845,53 εκ. €.

• Εξασφαλίστηκαν 215,8 εκ. 
€ για το Περιφερειακό Πρόγραμ-
μα Ανάπτυξης 2026–2030, αυ-
ξημένα από τα αρχικά 166 εκ. €.

• Και το 2025 η ΠΑΜΘ είναι 
στις πρώτες θέσεις πανελλαδικά 
σε εντάξεις και συμβασιοποιήσεις 
έργων, σε προσκλήσεις χρημα-
τοδοτήσεων και σε πληρωμές 
του σημαντικότερου χρηματο-
δοτικού της εργαλείου, του Προ-
γράμματος «Ανατολική Μακεδο-
νία – Θράκη»-ΕΣΠΑ.

• Το δεύτερο σημαντικότε-
ρο χρηματοδοτικό εργαλείο της 
ΠΑΜΘ, το Περιφερειακό Πρό-
γραμμα ΑΜΘ 2021-2025, αύ-
ξησε τον προϋπολογισμό του και 
εμφανίζει υψηλές επιδόσεις πα-
νελλαδικά σε συμβασιοποιήσεις 
έργων, σε ποσοστό ενταγμένων 
έργων και σε πληρωμές επί αρ-

χικού Π/Υ.
Τα παραπάνω ενισχύουν απο-

φασιστικά τη δυνατότητα χρη-
ματοδότησης κρίσιμων έργων 
υποδομής και ανάπτυξης σε ολό-
κληρη την Περιφέρεια τα επό-
μενα χρόνια, τόνισε ο Περιφε-
ρειάρχης. 

Απολογισμός ανά πυλώνα 
Ο Περιφερειάρχης ανέπτυξε 

τον απολογισμό σε θεματι-

κούς πυλώνες. 

Υποδομές
Ολοκληρώθηκαν, υλοποιού-

νται και σχεδιάστηκαν σημαντι-
κές παρεμβάσεις σε οδοποιία, 
κυκλικούς κόμβους, γέφυρες, 
αντιπλημμυρικές και λιμενικές 
υποδομές, με έμφαση στις ανά-
γκες κάθε Περιφερειακής Ενότη-
τας, ενισχύοντας την ασφάλεια, 
την ανθεκτικότητα και τη βιώσι-
μη ανάπτυξη.

Σε ό,τι αφορά την Περιφε-
ρειακή Ενότητα Έβρου, η Πε-
ριφέρεια επενδύει στη βιώσιμη 
αξιοποίηση της παραλιακής ζώ-
νης. Υπογράφηκε προγραμματι-
κή σύμβαση 117.000 ευρώ για 
την εκπόνηση των απαραίτητων 
μελετών που αφορούν τη δημι-
ουργία φακέλου παραχώρησης 
χρήσης της παραλιακής διόδου 
Δικέλλων – Μεσημβρίας. Στό-
χος της διοίκησης είναι η νόμι-
μη, ασφαλής και περιβαλλοντικά 
ισορροπημένη ανάπτυξη προς 
όφελος της τοπικής κοινωνίας.

Επιπλέον, μέσα από συνεχείς 
οχλήσεις και παρεμβάσεις προς 
την Κεντρική Κυβέρνηση, ανα-
δείχθηκε το μείζονος σημασίας 
θέμα για την οικονομία όλης της 
ΠΑΜΘ, με αποτέλεσμα σήμερα 
να έχουν ξεκινήσει τα έργα ανα-
βάθμισης του Τελωνείου των Κή-
πων από το υπουργείο Εσωτε-
ρικών με 13.000.000 € και να 
ακολουθεί αυτό των Καστανέων 
προϋπολογισμού 15.000.000 €.

Πρωτογενής Τομέας
Προωθήθηκαν έργα φραγμά-

των, αρδευτικών δικτύων, υλο-
ποιήθηκαν εκτεταμένοι αναδα-
σμοί, καθώς και παρεμβάσεις 
διαχείρισης υδάτων για την 
αντιμετώπιση της λειψυδρίας. 
Ενεργοποιήθηκαν επίσης πρω-
τοβουλίες εθνικής εμβέλειας για 
τη βιοασφάλεια.

Στην Περιφερειακή Ενότη-

τα Έβρου καταγράφονται τα 

εξής:

-Ενεργειακή αναβάθμιση – 

Εκσυγχρονισμού αρδευτικών 
εγκαταστάσεων Γ.Ο.Ε.Β. Ορεστι-
άδας-Β’ Φάση, 6.577.303,48 €

-Αντικατάσταση – υπογειο-
ποίηση υπολειπόμενων δικτύ-
ων άρδευσης ΤΟΕΒ Ωοειδούς, 
μεταξύ Πυθίου και Σοφικού και 
βελτίωση ενεργειακής απόδο-
σης αρδευτικού δικτύου ΤΟΕΒ 
Ωοειδούς και εξοικονόμηση, 
8.443.803,44 €

-Αντικατάσταση επιφανειακού 
δικτύου με κατασκευή υπόγειου 
δικτύου άρδευσης και ενεργειακή 
αναβάθμιση – εκσυγχρονισμός 
γεωτρήσεων του Δήμου Ορεστι-
άδας, τις οποίες διαχειρίζεται ο 
ΤΟΕΒ Ωοειδούς 17.000.000,00 
€

-Αρδευτικό έργο υπολοίπου 
Φερών, Δορίσκου, Μοναστηρι-
ακού, Λουτρών, 29.850.000,00 €

-Εκσυγχρονισμός πιεστικού 
αντλιοστασίου άρδευσης και 
αναβάθμιση κυρίως αρδευτικού 
αντλιοστασίου ΤΟΕΒ Φερών Πέ-
πλου, 8.200.000,00 €

-Υπογραφή σύμβασης για την 
υπογειοποίηση του αρδευτικού 
δικτύου Πετάλου Πέπλου του 
ΤΟΕΒ Φερών – Πέπλου, προ-
ϋπολογισμού 9,92 εκατ. ευρώ, 
εκσυγχρονίζοντας κρίσιμες υπο-
δομές και μειώνοντας απώλει-
ες νερού.

-Ταυτόχρονα, η Περιφέρεια 
ανέλαβε την ΕΠΙΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΥ-
ΝΗ για τη διαχείριση της ροής 
των υδάτων του φράγματος Θε-
ραπειού στον ποταμό Άρδα, με 
συμφωνία συνεργασίας με τη 
ΔΕΗ και το Υπουργείο Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας, ανοίγο-
ντας τον δρόμο για μια σταθερή 
και πολυετή διακρατική λύση με 
τη Βουλγαρία.

-Ιδιαίτερη σημασία έχει και το 
έργο αποκατάστασης των υπο-
δομών του φράγματος Θερα-
πειού, που δρομολογείται από 
την Διοίκηση Τοψίδη, σε συνερ-
γασία με το ΥΠΑΑΤ, μετά από 
δεκαετίες αδράνειας, προς εξα-
σφάλιση της άρδευσης και της 
βιωσιμότητας του πρωτογενούς 
τομέα στην περιοχή. 

-Εκπονήθηκαν 2 μελέτες 
ύψους 500.000 € από τον Ανα-
πτυξιακό Οργανισμό ΠΕΡΙ-ΕΞΕ-
ΛΙΞΙΣ:

1.Μελέτη Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων για τη λειτουργία 
και τα δίκτυα του φράγματος 

προϋπολογισμού 227.000 € 
2.Μελέτη για εκσυγχρονισμό 

Η/Μ εγκαταστάσεων, προϋπολο-
γισμού 273.000 €, που σύμφω-
να με τα στοιχεία της μελέτης 
προκύπτει προεκτίμηση κόστους 
κατασκευαστικού έργου ύψους 
11,5 εκατ. €. που θα μας οδηγή-
σουν στον τελικό σκοπό, δηλα-
δή η ολοκλήρωση των εργασιών 
του φράγματος.

Το σύνολο του προϋπολογι-
σμού για το φράγμα Θεραπειού 
είναι 16,5 εκ. ευρώ, 5 εκ. ευ-
ρώ από το Υπουργείο Αγροτι-
κής Ανάπτυξης και 11,5 από το 
ΠΠΑ της Περιφέρειας.

Επίσης, για τις εργασίες εκ-
βάθυνσης του εν λόγω φράγμα-
τος, εντάχθηκε στο Πρόγραμμα 
Δράσης της Περιφέρειας το ποσό 
των 300.000 €.

Παράλληλα, χρηματοδοτήιηκε 
με 895.000 ευρώ ο αναδασμός 
15.000 στρεμμάτων σε αγροκτή-
ματα του Έβρου/Διδυμοτείχου.

Πολιτική Προστασία
Η ΠΑΜΘ επένδυσε και το 

2025 στην πρόληψη και έγκαι-
ρη παρέμβαση, ενισχύοντας την 
χρήση drones στην επιτήρηση 
πυρκαγιών. Παρά τον υψηλό 
αριθμό πυρκαγιών πανελλαδι-
κά, περιορίστηκαν ουσιαστικά 
οι συνέπειες, σε συνεργασία με 
όλους τους φορείς. 

«Είμαστε η πρώτη Περιφέρεια 
στην Ελλάδα, που καθιέρωσε συ-
στηματικά τη χρήση μη επανδρω-
μένων αεροσκαφών (drones) για 
την επιτήρηση κρίσιμων περιοχών. 

Κάναμε την ψηφιοποίηση της πο-
λιτικής προστασίας, πράξη. Ξε-
κινήσαμε πιλοτικά το 2024, με 
τρία drones – αξιοποιώντας τόσο 
ίδιους πόρους, όσο και χορηγίες. 
Το 2025, όμως, κάναμε το μεγά-
λο άλμα. Με σχεδιασμό και ενέρ-
γειές μας επεκτείναμε το δίκτυό 
μας σε πέντε επιχειρησιακές μο-
νάδες, στις οποίες προστέθηκαν 
και 6 επιπλέον από το Υπουργείο 
Πολιτικής Προστασίας και χορηγία 
του ΔΕΔΔΗΕ» είπε ο κ. Τοψίδης.

Παιδεία
Η Περιφέρεια χρηματοδοτεί 

μία από τις μεγαλύτερες παρεμ-
βάσεις διαχρονικά στον τομέα 
της ενεργειακής αναβάθμισης 
σχολικών κτιρίων, ενώ η χρημα-
τοδότηση στο Δημοκρίτειο Πα-
νεπιστήμιο Θράκης συμβάλλει 
στην ολοκλήρωση σημαντικών 
υποδομών για τη λειτουργία πα-
νεπιστημιακών σχολών και στη 
δημιουργία νέου πανεπιστημια-
κού τμήματος. 

Υγεία
Χρηματοδοτήθηκαν αναβαθ-

μίσεις κτιριακών υποδομών νο-
σοκομείων, εξοπλισμού και Κέ-
ντρων Υγείας, χρηματοδοτούνται 
νέες Τοπικές Μονάδες Υγείας, 
υποστηρίζεται με υποδομές το 
νέο Νοσοκομείο Κομοτηνής-
Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος και δό-
θηκαν οικονομικά κίνητρα για την 
προσέλκυση ιατρών σε νοσοκο-
μεία της ΠΑΜΘ.

Ξεχωριστή αναφορά έγινε στη  
Σαμοθράκη, όπου έγινε η επα-

1η  Περιφέρεια σε εντάξεις έργων η   
ΤΟΝ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 
ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΤΗΣ 
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ 
ΧΡΟΝΙΑΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ 
Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΤΟΨΙΔΗΣ 
-  ΤΑ ΒΑΣΙΚΟΤΕΡΑ ΕΡΓΑ ΚΑΙ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΕΒΡΟ              

«Και το 2025, πυξίδα μας παρέμεινε η 
ουσιαστική στήριξη της κοινωνίας» τόνισε 
ο κ. Τοψίδης

Τον απολογισμό πεπραγμένων του έτους 2025 παρουσίασε στο 
Περιφερειακό Συμβούλιο ΑΜΘ ο Περιφερειάρχης κ. Τοψίδης, με την 
ολοκλήρωση του δεύτερου έτους της θητείας της Διοίκησής του

Πρώτες θέσεις Πανελλαδικά ως εξής:
- 1η  Περιφέρεια σε εντάξεις έργων (επίτευξη 90,73 

%vs M.O. 75,98%).

- 2η  Περιφέρεια σε προσκλήσεις χρηματοδοτήσεων 

του νέου ΕΣΠΑ(επίτευξη 122,39 % vs M.O.98,75%),

- 3η  Περιφέρεια σε συμβασιοποιήσεις έργων (επί-

τευξη 57,06 %vs M.O. 48,31 %).

- 4η  Περιφέρεια σε πληρωμές (απορρόφηση) (επί-

τευξη 29,20 %vs Μ.Ο. 27,00 %)

1η  Περιφέρεια σε συμβασιοποιήσεις έργων (επίτευ-
ξη 91 % vs M.O. 73,15%).
2η Περιφέρεια σε ποσοστό ενταγμένων έργων (επί-
τευξη 99,85% vs M.O. 98,3%)
5η Περιφέρεια σε πληρωμές επί αρχικού Π/Υ (επί-
τευξη 78% vs Μ.Ο. 73,61%)

Info

Σύμφωνα με στοιχεία που παρουσιάστηκαν το 2025 η ΠΑΜΘ 
είναι στις πρώτες θέσεις πανελλαδικά σε σειρά τομέων όπως 
εντάξεις έργων και απορρόφησης πόρων κα προγραμμάτων



7Η ΓΝΩΜΗ 
23 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026 ΡΕΠΟΡΤΑΖ

νεκκίνηση για το έργο «Αναβάθ-
μιση Υποδομών και Εξοπλισμού 
του Κέντρου Υγείας Σαμοθρά-
κης», ένα έργο ζωτικής σημα-
σίας για το νησί. Με την κα-
τάθεση νέας ολοκληρωμένης 
μελέτης από τον Δήμο Σαμο-
θράκης, ο προϋπολογισμός αυ-
ξήθηκε από 1.034.170,07 ευρώ 
σε 3.000.183,57 ευρώ, ώστε το 
Κέντρο Υγείας να μετατραπεί σε 
μια σύγχρονη και πλήρως λει-
τουργική μονάδα υγείας για κα-
τοίκους και επισκέπτες.

Οικονομική ενίσχυση ιατρών 
των νοσοκομείων Δράμας, Ξάν-
θης, Κομοτηνής και Διδυμοτείχου 
με την παροχή μηνιαίας οικονομι-
κής ενίσχυσης ύψους 300 ευρώ 
για διάστημα δύο ετών

Εξασφάλιση 1.455.555,40 
ευρώ για την προμήθεια σύγχρο-
νου ξενοδοχειακού εξοπλισμού 
και τον εκσυγχρονισμό Κέντρων 
Υγείας της Περιφέρειας, βελτιώ-
νοντας τις συνθήκες φιλοξενίας 
και εξυπηρέτησης των πολιτών.

Κοινωνική Μέριμνα
Ενισχύθηκαν δομές και υπη-

ρεσίες για ηλικιωμένους, οικογέ-
νειες, ΑμεΑ, παιδιά και γυναίκες-
θύματα βίας, ενώ υλοποιήθηκαν 
και συνεχίζονται και το 2026 

δράσεις οδικής ασφάλειας και 
πρώτων βοηθειών με τη συμμε-
τοχή χιλιάδων μαθητών.

Στον Έβρο, εξασφαλίστη-
κε η συνέχιση λειτουργίας του 
Συμβουλευτικού Κέντρου Υπο-
στήριξης Γυναικών Δήμου Αλε-
ξανδρούπολης, με αύξηση χρη-
ματοδότησης σε 736.500 ευρώ 
έως το 2029.

Δημογραφικό, Στέγαση & 
Απασχόληση

Δημιουργήθηκε Παρατηρη-
τήριο Δημογραφικής Πολιτικής, 
προωθήθηκαν προγράμματα ενί-
σχυσης της επιχειρηματικότητας 
και δημιουργίας θέσεων εργα-
σίας για νέους υψηλών προσό-
ντων, ενώ σχεδιάζονται δράσεις 
για προσιτή στέγαση.

Επιχειρηματικότητα
Διευρύνθηκε η χρηματοδό-

τηση για επιχειρήσεις, έρευνα, 
καινοτομία και κοινωνική επι-
χειρηματικότητα. Υλοποιούνται 
ενεργειακές αναβαθμίσεις επιχει-
ρηματικών υποδομών, στρατηγι-
κές παρεμβάσεις για την οικονο-
μική ανάπτυξη ορεινών περιοχών 
(ΟΧΕ Οροσειράς Ροδόπης–Πο-
ταμού Νέστου) και νέα ακτοπλο-
ϊκή σύνδεση Αλεξανδρούπολη–
Πειραιάς, μία κρίσιμη διασύνδεση 

που αναμένεται να μειώσει το 
μεταφορικό κόστος και να ενι-
σχύσει την ανταγωνιστικότητα 
επιχειρήσεων και παραγωγών. 

Τουρισμός
Το 2025 αποτέλεσε έτος-

ορόσημο για την Ανατολική Μα-
κεδονία και Θράκη στον τομέα 
του τουρισμού, αφού κατέκτησε 
την 1η θέση στα World Travel 
Awards 2025, λαμβάνοντας τον 
τίτλο «Κορυφαίος Αναδυόμενος 
Προορισμός στην Ευρώπη», επι-
βεβαιώνοντας τη στρατηγική επι-
λογή για τουριστική ανάπτυξη.

Πολιτισμός
Δόθηκε έμφαση στην προστα-

σία και αποκατάσταση μνημείων 
με στοχευμένες χρηματοδοτή-
σεις, στη στήριξη διοργανώσεων, 
συλλόγων και φορέων, στην αξι-
οποίηση ψηφιακών εργαλείων 
για την προβολή του πολιτιστικού 
αποθέματος και στη δημιουργία 
δικτύων συνεργασίας.

Στον Έβρο, στο πλαίσιο της 
ΟΧΕ Πολιτιστικής – Τουριστικής 
Διαδρομής της Εγνατίας Οδού, 
εντάχθηκαν τρία εμβληματικά έρ-
γα συνολικού προϋπολογισμού 
4.240.000 ευρώ:

-Αποκατάσταση της Πύλης 

της Γέφυρας και της Πύλης της 
Αγοράς στο Κάστρο Διδυμοτεί-
χου (1.360.000 €)

-Προστασία και Ανάδειξη του 
Αρχαιολογικού Χώρου Πλωτι-
νούπολης (2.180.000 €)

-«Παναγία Κοσμοσώτειρα: 
Από τα Φέρραι της Π.Ε. Έβρου 
στη Βήρα του Ισαακίου Κομνη-
νού» (700.000 €)

Παράλληλα, εντάχθηκε το 
έργο ψηφιοποίησης του Ιστορι-
κού και Λαογραφικού Μουσείου 
Ορεστιάδας, προϋπολογισμού 
307.048,80 ευρώ, διασφαλίζο-
ντας τη διάσωση και διάχυση της 
τοπικής πολιτιστικής μνήμης.

Αθλητισμός
Υποστηρίχθηκαν μεγάλα 

αθλητικά γεγονότα πανελλήνι-
ας εμβέλειας, αθλητικά σωματεία 
και δράσεις για όλες τις ηλικίες, 
προωθώντας υγεία και αθλητι-
κή παιδεία.

Εξωστρέφεια
Ιδρύθηκε Γραφείο Εξωστρέ-

φειας, σε συνεργασία με τον ΟΟ-
ΣΑ Έκθεση για την Περιφερειακή 
Ελκυστικότητα, ενεργοποιήθηκε 
το Γραφείο Βρυξελλών, αξιοποι-
ούνται ευρωπαϊκά και διακρατικά 
προγράμματα για ανάπτυξη και 

συνεργασία.

Διοικητική Αναβάθμιση
Ενισχύθηκαν οι υπηρεσίες με 

νέο ανθρώπινο δυναμικό, εφαρ-
μόστηκαν ψηφιακές υπηρεσίες 
προς τους πολίτες και σχεδιάστη-
κε νέος Οργανισμός Εσωτερικής 
Λειτουργίας.

Κλείνοντας τον απολογισμό, ο 
κ. Χριστόδουλος Τοψίδης επισή-
μανε: «Με ενότητα, σχέδιο και δι-
αφάνεια συνεχίζουμε σταθερά. Η 
Ανατολική Μακεδονία και Θράκη 
μετασχηματίζεται ριζικά. Βάζουμε 
τα θεμέλια για μια Περιφέρεια-

Πρότυπο, που κρατά τους νέους 
της, προσελκύει επενδύσεις και 
δημιουργεί ευκαιρίες για όλους». 
Η Διοίκηση δεσμεύεται να συ-
νεχίσει με συνέπεια και αποφα-
σιστικότητα, ενισχύοντας την 
αναπτυξιακή δυναμική και την 
κοινωνική συνοχή σε κάθε γω-
νιά της Περιφέρειας.

Τον απολογισμό των πε-
πραγμένων τους παρουσίασαν, 
επίσης, στο Περιφερειακό Συμ-
βούλιο οι Χωρικοί και Θεματικοί 
Αντιπεριφερειάρχες της Περιφέ-
ρειας Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης.

  Αν.Μακεδονία -Θράκη το 2025

Σε ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα 

αναμένεται να διαμορφωθεί η επι-

βατική κίνηση το προσεχές τριήμε-

ρο της Καθαράς Δευτέρας, καθώς 
σημαντικός αριθμός Ελλήνων ταξι-
διωτών έχει ήδη προγραμματίσει τις 
αποδράσεις του.

Σύμφωνα με στοιχεία της AEGEAN, 
στην κορυφή των προτιμήσεων 

καταγράφονται οι προορισμοί του 

εξωτερικού, ενώ παράλληλα έντο-
νο παραμένει το ενδιαφέρον και για 
δημοφιλείς προορισμούς εντός Ελ-
λάδας, επιβεβαιώνοντας τη δυναμική 
της ταξιδιωτικής ζήτησης για τη συ-
γκεκριμένη αργία.

Πληρότητες πάνω από 80% στις 

βάσεις Αθήνας και Θεσσαλονίκης

 Οι πληρότητες για το τριήμερο της 
Καθαράς Δευτέρας, τόσο από τη βά-
ση της Αθήνας όσο και από τη βάση 
της Θεσσαλονίκης, διαμορφώνεται 

σε ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα, με 

τους συντελεστές πληρότητας να 

υπερβαίνουν το 80%.

Ειδικότερα, στο δίκτυο εξωτερικού 
από τη μεγαλύτερη βάση της AEGEAN 
στην Αθήνα, οι πληρότητες ξεπερνούν 
το 85%, ενώ σε αντίστοιχα επίπεδα κι-
νούνται και οι επιδόσεις από τη βάση 
του αεροδρομίου «Μακεδονία» στη 
Θεσσαλονίκη. Αντίστοιχα, θετική εί-

ναι η εικόνα και στο δίκτυο εσω-

τερικού, όπου οι πληρότητες από 

την Αθήνα αγγίζουν το 80%, με 

τη Θεσσαλονίκη να καταγράφει 

ακόμη υψηλότερα ποσοστά, ξεπερ-

νώντας το 85%, επιβεβαιώνοντας τη 
σταθερά αυξημένη ταξιδιωτική ζήτηση 
για την περίοδο.

Η υψηλότερη δυναμική στις πλη-
ρότητες, τόσο στο δίκτυο εξωτερικού 
όσο και στο δίκτυο εσωτερικού, κατα-

γράφεται τις ημέρες Πέμπτη, Πα-

ρασκευή και Καθαρά Δευτέρα, με 
την επιβατική κίνηση από και προς τις 
δύο μεγαλύτερες βάσεις της εταιρείας 
να εμφανίζεται ιδιαίτερα αυξημένη.

Φέτος, οι Έλληνες ταξιδιώτες επι-
λέγουν κυρίως δημοφιλείς, διαχρο-
νικούς προορισμούς του εξωτερικού, 

ενώ στο δίκτυο εσωτερικού ιδιαίτερα 
υψηλά στη λίστα προτιμήσεων βρί-
σκονται κυρίως νησιωτικοί προορι-
σμοί, που συγκεντρώνουν αυξημένο 
ενδιαφέρον για την περίοδο.

Οι top προορισμοί εξωτερικού 
από την βάση της Αθήνας είναι Ρώ-

μη, Μιλάνο, Παρίσι, Βαρκελώνη 

και Κωνσταντινούπολη ενώ από τη 
βάση της Θεσσαλονίκης οι ταξιδιώτες 
επιλέγουν Βρυξέλλες Βαρκελώνη, Ρώ-
μη, Μόναχο και Λάρνακα.

Οι top προορισμοί εσωτερικού από 
τη βάση της Αθήνας είναι η Αλεξαν-

δρούπολη, το Ηράκλειο, η Χίος, η 

Σαντορίνη και η Ρόδος. Από τη βάση 
της Θεσσαλονίκης είναι η Χίος, η Λή-
μνος, η Κως, το Ηράκλειο και η Ρόδος.

Παραλληλα υψηλές πληρότητες 
καταγράφουν και προορισμοί εναλλα-
κτικοί και λιγότερο δημοφιλείς, όπως η 
Σόφια, το Βελιγράδι, το Βουκουρέστι 
και το Ζάγκρεμπ, αλλά και η Τζέντα, 
το Ριάντ και το Άμπου Ντάμπι.

Παρότι η πλειονότητα των ταξιδιω-
τών προγραμματίζει και ολοκληρώνει 
τις κρατήσεις της αρκετό χρονικό δι-
άστημα νωρίτερα, ωστόσο σύμφω-
να με την AEGEAN εξακολουθούν να 
υπάρχουν διαθέσιμες επιλογές σε δι-
άφορους προορισμούς, μεταξύ των 
οποίων η Τιφλίδα, το Γερεβάν και το 
Κισινάου.

Τριήμερο Καθαράς Δευτέρας: 
Στους top προορισμούς η Αλεξανδρούπολη
Σε υψηλά επίπεδα οι 
πληρότητες της Aegean 
για εσωτερικό και 
εξωτερικό
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Λίγους μόνο μήνες μετά την ξηρα-
σία που «στέγνωσε» τον ποταμό Έβρο, 
τον «πνεύμονα» της περιοχής, κατα-
στρέφοντας καλλιέργειες που έμειναν 
απότιστες, οι αγρότες βλέπουν τώρα τις 
εκτάσεις τους να πλημμυρίζουν από τις 
βροχές και το νερό να καταλήγει ανεκ-
μετάλλευτο στη θάλασσα.

Το πεντάμηνο από 1/9/2025 έως 
31/1/2026, σύμφωνα με τις μετρή-
σεις των μετεωρολογικών σταθμών 
της περιοχής, όπως λέει στο karfi tsa.
gr ο Θωμάς Παπαλάσκαρης, πολιτικός 
μηχανικός με εξειδίκευση στην υδρολο-
γία, «έπεσαν» στον Ερυθροπόταμο και 
από εκεί στον Έβρο 703.249.500 κυ-
βικά μέτρα νερού, που χάθηκαν. Και το 
καλοκαίρι που έρχεται «θα παρακαλάμε 
για λίγες σταγόνες», λένε οι αγρότες.

Πλημμύρισε ο κάμπος 
του Διδυμοτείχου

Πριν από λίγες ημέρες τοπικές αρ-
χές, αγρότες και κάτοικοι είδαν τον 
κάμπο του Διδυμοτείχου και της Πλά-
της, κατά ένα πολύ μεγάλο μέρος, να 
πλημμυρίζουν, μετά το σπάσιμο των 
αναχωμάτων.  Τα τελευταία 24ωρα 
όλοι ζουν και πάλι με τον φόβο νέ-
ων πλημμυρών, καθώς οι στάθμες στα 
ποτάμια ανεβαίνουν διαρκώς.  Όπως 
λέει ο Ηλίας Αγγελακούδης, πρόεδρος 
του Αγροτικού Συλλόγου Ορεστιάδας: 
«Καλλιέργειες με σιτάρια είναι επί μέ-
ρες μέσα στα νερά. Οι χείμαρροι έχουν 
“κατεβάσει” άμμο και φερτά υλικά και, 
πέρα από το ότι έχει καταστραφεί η 
φετινή παραγωγή, επιβαρύνεται και η 
γονιμότητα των χωραφιών».

Πόσο νερό χάθηκε
Σύμφωνα με τον Θωμά Παπαλά-

σκαρη, πολιτικό μηχανικό με εξειδί-
κευση στην υδρολογία, και με βάση 
τους μετεωρολογικούς σταθμούς της 
περιοχής, «στο, μέχρι τώρα, υδρολογικό 
έτος 2025-2026 –από 01/09/2025 έως 
31/01/2026– με τις μέχρι τώρα βροχο-
πτώσεις (συνολική αθροιστική βροχό-
πτωση ίση με 582,00 mm), ο ποταμός 
Ερυθροπόταμος “μετέφερε”, στη θέση 
όπου εκβάλλει στον διασυνοριακό πο-
ταμό Έβρο (εντός των ορίων του Δήμου 
Διδυμοτείχου), συνολικά 703.249.500 
κυβικά μέτρα νερού».

Όπως αναφέρει στην «Κ» ο υδρολό-

γος, «το νερό αυτό από τον Έβρο κατέ-
ληξε στη θάλασσα ανεκμετάλλευτο. Έπε-
σαν βροχές· αυτό το νερό θα μπορούσε 
να κρατηθεί σε φράγματα ή σε αποτα-
μιευτήρες, αλλά πήγε χαμένο». Τονίζει, 
μάλιστα, ότι «το πρώτο πεντάμηνο του 
τρέχοντος υδρολογικού έτους είχαμε 
τόσες πολλές βροχές στον Έβρο, που 
τα στοιχεία δείχνουν ότι ήταν το δεύτε-
ρο καλύτερο πεντάμηνο από πλευράς 
βροχοπτώσεων στην περιοχή, τα τε-
λευταία 16 χρόνια, όταν και υπάρχουν 
δεδομένα».

«Το χειμώνα πλημμυρίζουμε, το 

καλοκαίρι διψάμε»

«Μας πιάνει απελπισία. Το καλοκαίρι 
η κοίτη του Έβρου ήταν τόσο στεγνή που 
μπορούσαμε να παίξουμε ποδόσφαιρο. 
Και τώρα, στα ίδια σημεία, κοντέψαμε να 
πλημμυρίσουμε», επισημαίνει στην «Κ» 
ο πρόεδρος του Αγροτικού και Κτηνο-
τροφικού Συλλόγου Αλεξανδρούπο-
λης, Κώστας Αλεξανδρής, και προσθέ-
τει με απόγνωση: «Πονάει η ψυχή μας 
να βλέπουμε αυτόν τον πλούτο, το νερό, 
να φεύγει στη θάλασσα. Και το ακόμη 
χειρότερο είναι ότι σε λίγους μήνες θα 
το ψάχνουμε για να ποτίσουμε, όπως 
κάναμε και πέρυσι το καλοκαίρι, όταν 
παρακαλούσαμε για ελάχιστες σταγό-
νες νερού».

Ο κ. Αγγελακούδης υπερθεματίζει:
«Ενώ τώρα πλημμυρίσαμε, το καλοκαίρι 
που έρχεται το θεωρούμε δεδομένο ότι 
θα έχουμε πάλι πρόβλημα με το νερό. 
Αγωνιούμε για άλλη μια χρονιά και το 
νερό χάνεται».

Χωρίς φράγματα και 
αποταμιευτήρες νερού

Σύμφωνα με τον αντιπεριφερειάρχη 
Έβρου, Ευάγγελο Πουλιλιό, πριν από 
περίπου τρεις εβδομάδες δημοπρα-
τήθηκε το έργο αποκατάστασης του 
φράγματος του Θεραπειού στον Βό-
ρειο Έβρο, «που προβλέπει, σε πρώτη 
φάση, την επιδιόρθωση των τσιμεντέ-
νιων σωλήνων ύψους 2,5 μέτρων που 
διανέμουν το νερό στην περιοχή και, στη 
συνέχεια, των θυρών που συγκρατούν 
το νερό». Ωστόσο, όπως παραδέχεται, 
πρόβλημα αποτελεί το ότι η διαδικασία 
είναι χρονοβόρα, με αποτέλεσμα «όταν 
ολοκληρωθεί, ενδεχομένως να μη μπο-
ρούν να ξεκινήσουν οι παρεμβάσεις που 

θα έχουν εγκριθεί, καθώς θα έχει ξεκι-
νήσει η αρδευτική περίοδος».

Στο μεταξύ, για το φράγμα των Κο-
μάρων είμαστε ακόμη στο «περίμενε», 
αφού «περιμένουμε από το μελετητικό 
γραφείο την έγκριση για πλήρωση του 
φράγματος κατά 75% και μετά να δού-
με αν υπάρχουν διαρροές και, έπειτα, να 
κάνουμε παρεμβάσεις».

Σύμφωνα με τους αγρότες, «δεν 
υπάρχει ούτε ένας αποθηκευτικός χώ-
ρος για νερό σε ολόκληρη την περιο-
χή». Ταυτόχρονα, όπως λένε στην «Κ», 

Τούρκοι συνάδελφοί τους από την άλ-
λη πλευρά του Έβρου τους διαβεβαιώ-
νουν πως «με τους ταμιευτήρες νερού 
που έχουν κατασκευαστεί στη γειτονική 
χώρα, ακόμη κι αν δεν ξαναβρέξει ως το 
καλοκαίρι, διαθέτουν νερό για να ποτί-
σουν όλες τις παρέμβριες καλλιέργειές 
τους μέχρι το τέλος της αρδευτικής πε-
ριόδου, τον Σεπτέμβριο – χωρίς, μάλι-
στα, να χρησιμοποιήσουν το νερό του 
ποταμού Έβρου».

«Και φανταστείτε ότι έχουν και ορυ-
ζοκαλλιέργειες με πολύ υψηλές απαιτή-

σεις νερού και αυτό το νερό το έχουν 
ήδη εξασφαλίσει. Κι εμείς δεν μπορού-
με να αποθηκεύσουμε ούτε ένα κυβικό», 
υποστηρίζει ο κ. Αγγελακούδης.

Αγροτικός & Κτηνοτροφικός Σύλ-

λογος: Η αξιοπρέπεια του ακρίτα 

δεν είναι διαπραγματεύσιμη  

Ο Έβρος βουλιάζει όχι μόνο από 
τα νερά, αλλά και από  τα οικονομικά 
προβλήματα, σημειώνει ο Αγροτικός 
και Κτηνοτροφικός Σύλλογος Αλεξαν-
δρούπολης, στέλνοντας ένα μήνυμα 
προς δύο κατευθύνσεις:

«Η συλλογική μας δράση ήταν πά-
ντα το μοναδικό  αποτελεσματικό ερ-
γαλείο ,από την αντιμετώπιση της οζώ-
δους δερματίτιδας μέχρι την προστασία 
των συνόρων και του φυσικού πλού-
του (πλημμύρες, φωτιές) μια ζωή κοι-
νούς αγώνες.

Τις επόμενες ημέρες  λοιπόν ευχόμα-
στε να μην μας αναγκάσουν  να δώσου-
με έναν ακόμη αγώνα αλλά εάν χρεια-
στεί θα πρέπει να το κάνουμε με συνοχή, 
αποφασιστικότητα και την συμμετοχή 
όλων των ανθρώπων του Έβρου! 

Προς την κυβέρνηση ξεκαθαρίζουμε 
ότι δεν ανεχόμαστε την αδιαφορία, τις 
υποσχέσεις χωρίς αντίκρισμα και την 
έλλειψη σεβασμού!

Η αξιοπρέπεια του ακρίτα δεν είναι 
διαπραγματεύσιμη. Ως άνθρωποι της 
παραγωγής  ζητάμε και επιδιώκουμε τον  
διάλογο  αλλά διάλογο με αποτελέσμα-
τα και  πράξης δεν ζητάμε χάρη, αλλά 
τη στοιχειώδη αναγνώριση του ρόλου 
μας ως θεματοφύλακες της περιοχής. 
Η ειλικρίνεια που απαιτούμε εκφράζετε 
με το να τηρηθούν στο έπακρο όλα όσα 
συμφωνήθηκαν στην συνάντηση μας 
στο υπουργείο αγροτικής ανάπτυξης. Με 
το να ληφθούν ουσιαστικά κίνητρα για 
να μην ερημώσει η ύπαιθρος του Έβρου!

Επίσης με το να γίνουν ουσιαστικά 
Έργα υποδομής που θα θωρακίσουν την 
παραγωγή και δεν θα την αφήνουν έρ-
μαιο των καιρικών φαινομένων».

Έβρος: Πνίγεται τον χειμώνα, 
διψάει το καλοκαίρι

703 ΕΚΑΤ. ΚΥΒΙΚΑ ΝΕΡΟΥ 
ΧΑΘΗΚΑΝ ΗΔΗ ΣΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ, 
ΑΦΟΥ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΟΥΤΕ ΕΝΑΣ 
ΑΠΟΘΗΚΕΥΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΓΙΑ ΝΕΡΟ 
ΣΕ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ 

Μέσα στο τελευταίο πεντάμηνο είχαμε τόσες 
βροχές, που τα στοιχεία δείχνουν ότι ήταν το 
δεύτερο καλύτερο των τελευταίων 16 ετών!

www.gnomionline.grwww.gnomionline.gr
Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Πλημμύρες vs ξηρασία: Οι δύο όψεις του ίδιου νομού 
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Ως «ιστορικά εντυπωσιακός» 
χαρακτηρίζεται ο υετός Ιανου-
αρίου – Φεβρουαρίου 2026 
στη Θράκη, σε σύγκριση με το 
2025. Τα στατιστικά δεδομένα 
των μετεωρολογικών σταθμών 
της ομάδας «Καιρικά Νέα Θρά-
κης» επιβεβαιώσουν με απόλυ-
τους αριθμούς τη ριζική αλλαγή 
του καιρικού σκηνικού στην περι-
οχή, κατά το ξεκίνημα του 2026. 

Σύμφωνα με τα Καιρικά Νέα, 
η περιοχή της Νυμφαίας αποτε-
λεί το πιο χαρακτηριστικό παρά-
δειγμα της μεταβολής. Το πρώτο 
δίμηνο του 2025, η συνολική κα-
ταγραφή υετού περιορίστηκε στα 
μόλις 23.6 mm, υποδηλώνοντας 
μια παρατεταμένη απουσία φαι-
νομένων. Αντίθετα, το αντίστοιχο 
διάστημα του 2026, ο σταθμός 
έχει ήδη καταγράψει το ασύλ-
ληπτο νούμερο των 732.2 mm. 
Πρόκειται για μια εκθετική αύ-
ξηση της τάξης του +3003%, 
αριθμός που μεταφράζεται σε 
τεράστιους όγκους νερού στον 
ορεινό όγκο.

Ανάλογη, εξαιρετικά δυναμική 
εικόνα παρουσιάζει και ο σταθ-
μός της Κερασιάς. Από τα πενι-
χρά 42.0 mm του πρώτου διμή-
νου του 2025, στα 486.7 mm 
για την ίδια περίοδο του 2026. Η 
αύξηση εδώ αγγίζει το +1059%, 
επιβεβαιώνοντας τη γενικευμένη 
χωρική κατανομή των ισχυρών 
βροχοπτώσεων και χιονοπτώ-
σεων στα βόρεια ορεινά τμήμα-

τα του νομού.
«Συμπερασματικά, αυτή η σύ-

γκριση καταδεικνύει την ταχύτητα 
με την οποία μπορεί να μεταβληθεί 
το υετικό ισοζύγιο μιας περιοχής 
από έτος σε έτος. Οι μήνες Ιανου-
άριος και Φεβρουάριος του 2026 
έχουν ήδη καλύψει σημαντικά τα 
όποια υετικά κενά των προηγού-
μενων ετών», τονίζει η ομάδα.

Πόσο επικίνδυνη μπορεί 
να γίνει μία πλημμυρίδα;

Στον Έβρο, οι εικόνες πλημ-
μυρισμένων κάμπων και καλλι-
εργήσιμων εκτάσεων είναι συ-
χνές, ωστόσο πριν λίγες ημέρες, 
ένα σπανιότερο φαινόμενο, η 
πλημμυρίδα, πλημμύρισε ακτές, 
δρόμους και πεζοδρόμια, σε πολ-
λές παραθαλάσσιες περιοχές της 
χώρας. 

Μιλώντας στη Greenagen 
da.gr ο καθηγητής του Τμήμα-
τος Γεωλογίας ΑΠΘ, Κωνσταντί-
νος Βουβαλίδης προειδοποίησε 
ότι «όσοι έχουν χτίσει στις ακτές 
θα πρέπει να γνωρίζουν ότι ένας 
συνδυασμός υψηλής στάθμης της 
θάλασσας και έντονου κυματισμού 
μπορεί να υπερπηδήσει το παρά-
κτιο φράγμα και να πλημμυρίσει 
την παράκτια ζώνη σε χρονικό ορί-
ζοντα μιας ή περισσότερων δεκαε-
τιών. Πρέπει να αντιληφθούν όλοι 
ότι ακτογραμμή, δηλαδή το όριο 
ξηράς και θάλασσας, είναι ένα με-
ταβλητό όριο το οποίο για να είναι 
σταθερό πρέπει να υπάρχει ισορ-

ροπία. Η άμμος που έρχεται στην 
παράκτια ζώνη πρέπει να είναι ίση 
με την παράκτια άμμο που φεύγει 
από την παραλία. Για παράδειγμα, 
σε πολλές ακτές της Κασσάνδρας 
στη Χαλκιδική η έντονη οικιστική 
ανάπτυξη στο λοφώδες ανάγλυ-
φο της χερσονήσου μείωσε την 
τροφοδοσία των ακτών σε φερ-
τές ύλες από τους χειμάρρους με 
αποτέλεσμα έντονα φαινόμενα πα-
ράκτιας διάβρωσης».

Σύμφωνα με τον καθηγητή, η 
άνοδος της στάθμης της θάλασ-
σας στην ανατολική Μεσόγειο 
που προκάλεσε τα πλημμυρικά 
φαινόμενα οφείλεται σε ένα συν-
δυασμό παλίρροιας, μετεωρολο-
γικών παραγόντων και ισχυρού 
κυματισμού. Η παρακολούθηση 
και η καταγραφή της θαλάσσιας 
στάθμης γίνεται σήμερα με τη 
χρήση δορυφόρων. Το σύστημα 
Poseidon καταγράφει λεπτομε-
ρώς αυτήν τη μεταβολή. Όπως 
προκύπτει, η στάθμη της θάλασ-
σας στην ανατολική Μεσόγειο 
φαίνεται ότι αυτήν την περίοδο 
ότι είναι υψηλότερα από τη δυ-
τική Μεσόγειο.

Κεντρικός παράγοντας του 
φαινομένου ήταν ένα εξαιρετι-
κά βαθύ βαρομετρικό χαμηλό 
που επηρέασε τη χώρα στα μέσα 

Φεβρουαρίου. Στην περιοχή του 
Βορείου Αιγαίου, η ατμοσφαιρική 
πίεση έπεσε έως τα 982,7 hPa, 
δηλαδή περίπου 30 hPa χαμη-
λότερα από το φυσιολογικό. Για 
κάθε 1 hPa πτώσης της πίεσης, 
η επιφάνεια της θάλασσας ανυ-
ψώνεται κατά περίπου 1 εκατο-
στό. Μόνο από αυτόν τον μηχα-
νισμό, η στάθμη της θάλασσας 
στο Βόρειο Αιγαίο ανέβηκε κατά 
τόπους σχεδόν 30 εκατοστά. Οι 
πλημμύρες από τη θάλασσα δεν 
είναι διαδεδομένες και συνήθεις 
στην Ελλάδα αλλά έχουν παρα-
τηρηθεί αρκετά περιστατικά θα-
λάσσιων πλημμυρών όπως στο 
Αιτωλικό (2008), στο Βαθύ Σά-
μου (2010) κ.α. 

 
Κρεστενίτης: Απαιτείται μια 

διαφορετική, ολοκληρωμέ-

νη διαχείριση της παράκτι-

ας ζώνης 

Ο Δρ. Γιάννης Ν. Κρεστενίτης, 
ομότιμος καθηγητής Παράκτιας 
Τεχνικής & Ωκεανογραφίας στην 
Πολυτεχνική Σχολή του ΑΠΘ, ση-
μειώνει πως η μεγάλη αυτή άνο-
δος της θαλάσσιας στάθμης που 
παρατηρήθηκε οφείλεται στον 
συνδυασμό τριών φυσικών φαι-
νομένων:

Μεγάλη πτώση της ατμοσφαι-
ρικής πίεσης. Στην περιοχή του 
Θερμαϊκού Κόλπου τη χρονική 
περίοδο που αναφέρθηκε προη-
γούμενα επικράτησε βαρομετρικό 
χαμηλό με την ατμοσφαιρική πί-
εση να είναι μικρότερη από 999 
mbars (και σε κάποιους μικρότε-
ρη και από 997 mbars). Γεγονός 
που συνέβαλε στην άνοδο της 
θαλάσσιας στάθμης.

Φάση πλημμυρίδας της 
αστρονομικής παλίρροιας. Στην 
υπόψη χρονική περίοδο (απο-
γευματινές ώρες της Κυριακής 
15/2/26) η στάθμη της θάλασ-
σας βρισκόταν στη φάση ανόδου, 
λόγω της αστρονομικής παλίρ-
ροιας και η μέγιστη παλιρροιακή 
στάθμη εμφανίστηκε (στη Θεσ-
σαλονίκη) γύρω στις 5.00μμ.

Συσσώρευση θαλασσίων 
μαζών στην παραλιακή περι-
οχή λόγω των επικρατούντων 
ανέμων. Για το υπόψη διάστη-
μα στην περιοχή του Θερμαϊκού 
επικρατούσε ένα σύστημα νό-

τιων νοτιοανατολικών ανέμων 
με αποτέλεσμα τη συσσώρευση 
θαλασσίων μαζών στην παρα-
λιακή περιοχή, αλλά και κυματι-
σμούς προς την ακτή, και επομέ-
νως την ανύψωση της θαλάσσιας 
στάθμης.

Σύμφωνα με τον κ. Κρεστενί-
τη, η ταυτόχρονη εμφάνιση των 
παραπάνω τριών φυσικών φαι-
νομένων (δηλαδή του αθροίσμα-
τος της ανύψωσης της στάθμης 
της θάλασσας που καθένα από 
τα φαινόμενα αυτά από μόνο του 
προκαλεί) είχε ως αποτέλεσμα να 
σημειωθεί η μεγάλη αύξηση της 
θαλάσσιας στάθμης που παρα-
τηρήθηκε. «Ως συνέπεια είχαμε 
την κατάκλυση με θαλασσινά νε-
ρά παραλιακών περιοχών με χα-
μηλό υψόμετρο (μικρότερο του 1 
μέτρου από τη στάθμη ηρεμίας 
της θάλασσας) και τις εξ αυτού 
του γεγονότος ζημιές σε παράκτιες 
εγκαταστάσεις (πλημμύριση οικη-
μάτων και επαγγελματικών εγκα-
ταστάσεων, απόφραξη αποχετευ-
τικών αγωγών, μεταφορά φερτών 
υλικών κ.ά.)», ανέφερε.

Φαινόμενα θαλασσίων πλημ-
μυρών όπως αυτό μπορούν να 
εμφανιστούν και πάλι με μικρό-
τερη ή μεγαλύτερη ένταση και 
διάρκεια, προειδοποιεί και ση-
μειώνει: «Και βέβαια γίνεται κατα-
νοητό ότι δεν μπορούν να αντιμε-
τωπιστούν με κατασκευή τεχνικών 
έργων -για παράδειγμα, είναι πρα-
κτικά και ουσιαστικά αδύνατον να 
κατασκευαστεί παράκτιο ανάχωμα 
σε όλο το μήκος των ακτών του 
Θερμαϊκού ώστε να μην επιτρέπει 
την κατάκλυση της παραλιακής 
ζώνης με θαλασσινά νερά)».

Κατά τον καθηγητή, «η εμφά-
νιση τέτοιων φαινομένων παράκτι-
ων πλημμυρών και κατακλύσεων 
με θαλάσσια νερά των χαμηλού 
υψομέτρου παραλιακών περιοχών 
μπορεί να μην είναι πολύ συχνή 
(αν και η συχνότητα εμφάνισης 
επεισοδίων όπως το τελευταίο δεν 
έχει ερευνηθεί ακόμη), αλλά μας 
“επισημαίνει” ότι η έως τώρα δια-
χείριση της παράκτιας ζώνης που 
έχει υλοποιηθεί δεν εξασφαλίζει 
το παράκτιο περιβάλλον (ανθρω-
πογενές και μη) συνολικά».

 
Καζάκης: Απαραίτητη 

η παρακολούθηση των 
ποιοτικών παραμέτρων 
του υπόγειου νερού

Μιλώντας στη Greenagen 
da.gr, ο επίκουρος καθηγητής 
Υδρογεωλογίας και Διαχείρισης 
Υδατικών Πόρων του ΑΠΘ Νε-
ραντζής Καζάκης επισήμανε ότι 
η διείσδυση του θαλασσινού νε-
ρού μπορεί να λάβει χώρα στις 
παράκτιες περιοχές είτε επιφανει-
ακά, με τη μορφή της θαλάσσιας 
πλημμύρας, είτε υπόγεια προς 
τους υδροφορείς και το υπόγειο 
νερό με την εμφάνιση της υφαλ-
μύρινσης.

Όπως τονίζει ο καθηγητής, 
«το φαινόμενο που παρατηρεί-
ται το τελευταίο διάστημα μετα-
τοπίζει το μέτωπο της θάλασσας 
προς την ενδοχώρα και μπορεί 
να επηρεάσει την ποιότητα των 
αποθεμάτων του υπόγειου νερού 
στις παράκτιες αυτές περιοχές. Η 
έκταση της επίδρασης σχετίζεται 
με τις τοπικές συνθήκες που εμ-
φανίζεται σε κάθε περιοχή, την 
έκταση που πλημμύρισε, καθώς 
και από τον χρόνο παραμονής του 
θαλασσινού νερού. Στις περιοχές 
που εμφανίστηκε το φαινόμενο 
και γειτνιάζουν υδρογεωτρήσεις 
που τροφοδοτούν με πόσιμο νε-
ρό τις τοπικές κοινωνίες θα πρέπει 
να πραγματοποιηθεί συστηματική 
παρακολούθηση ποιοτικών παρα-
μέτρων του υπόγειου νερού για 
τον έλεγχο του επηρεασμού τους 
από το φαινόμενο».

Η υφαλμύρινση του υπόγειου 
νερού αποτελεί ένα από τα ση-
μαντικότερα προβλήματα στον 
ελληνικό χώρο με κύρια αιτία 
την υπεράντληση των παράκτι-
ων υδροφορέων, ενώ στο φαι-
νόμενο συμβάλουν και τα φυσι-
κά φαινόμενα όπως η θαλάσσια 
πλημμύρα. Η χαρτογράφηση των 
τρωτών περιοχών στο φαινόμενο 
της υφαλμύρινσης έχει πραγμα-
τοποιηθεί κατά το παρελθόν από 
το εργαστήριο Τεχνικής Γεωλογί-
ας και Υδρογεωλογίας του Τμή-
ματος Γεωλογίας του ΑΠΘ και 
αποτυπώνεται σε αντίστοιχες δη-
μοσιεύσεις με ανάπτυξη εργαλεί-
ων και μοντέλων που συμβάλουν 
στην πρόληψη του φαινομένου 
και την προστασία των υπόγειων 
υδατικών πόρων.

«Ιστορικά εντυπωσιακός» ο υετός 
Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου στη Θράκη  

ΤΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ 
ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ «ΚΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ 
ΘΡΑΚΗΣ» ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΑΥΞΗΣΗ 
ΑΝΩ ΤΟΥ 3.000% ΣΤΟΝ 
ΟΡΕΙΝΟ ΟΓΚΟ ΝΥΜΦΑΙΑΣ 
ΦΕΤΟΣ, ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΠΕΡΥΣΙ!

Πλημμυρίδα: Όταν το πολύ νερό 
μπορεί να γίνει επικίνδυνο - Πού 
οφείλεται το φαινόμενο των 
προηγούμενων ημερών και 
γιατί είχε τέτοια ένταση  

Εντυπωσιακή η απόκλιση μεταξύ των περσινών και των φετινών 
βροχοπτώσεων-χιονοπτώσεων στα ορεινά της Θράκης 

Ένα σπανιότερο φαινόμενο, η πλημμυρίδα, έκανε την εμφάνισή της και στην 
Αλεξανδρούπολη (φωτο ο χώρος του παρκινγκ έξω απο την πλαζ του ΕΟΤ)
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Ενόψει της Καθαράς Δευ-
τέρας, η Διεύθυνση Κτηνι-

ατρικής της Περιφέρειας 

Ανατολικής Μακεδονίας 

– Θράκης απευθύνει σημα-
ντικές οδηγίες προς τους κα-
ταναλωτές για την επιλογή 
ασφαλών και ποιοτικών θα-
λασσινών και σαρακοστιανών 
εδεσμάτων.

Α. Μαλακόστρακα (γαρί-

δες, γάμπαρι, καραβίδες, 

καβούρια αστακοί κ.α)

Τα νωπά μαλακόστρακα 
φέρουν κέλυφος γυαλιστε-
ρό και υγρό, τα πόδια τους 
είναι στερεά προσκολλημένα 
στο σώμα, τα μάτια τους είναι 
διαυγή, το κρέας τους είναι 
κυρίως λευκό και συμπαγές 
και η οσμή τους είναι ευχάρι-
στη. Τα αλλοιωμένα μαλακό-
στρακα έχουν κέλυφος ξηρό 
και γλοιώδες, τα πόδια τους 
αποσπώνται εύκολα, τα μάτια 
τους είναι βυθισμένα, η κοιλιά 
τους μαλακή και γλοιώδης, 
το κρέας τους είναι μαλακό, 

με κηλίδες κίτρινες ή μελα-
νές και παρουσιάζουν δυσά-
ρεστη οσμή.

Β. Μαλάκια (Κεφαλόποδα, 

Οστρακοειδή)

• Κεφαλόποδα (χταπό-

δια, μοσχοί, καλαμάρια, 

θράψαλα, σουπιές)

Τα νωπά κεφαλόποδα πρέ-
πει να έχουν οσμή ευχάριστη, 
σάρκα συμπαγή και ελαστι-
κή, πλοκάμια και βεντούζες 
σταθερά στην έλξη και η επι-
φάνεια τους να είναι υγρή 
και γυαλιστερή, με τα μάτια 
γυαλιστερά και ζωηρά χωρίς 
κηλίδες. Τα αλλοιωμένα κε-
φαλόποδα έχουν μάτια απο-
χρωματισμένα, σάρκα ξηρή, 
θολή, μυρίζουν δυσάρεστα και 
η εξωτερική τους επιφάνεια 
καλύπτεται από βλέννα. Ση-
μειώνεται ότι οι μοσχοί έχουν 
μία σειρά βεντούζες, ενώ τα 
χταπόδια δύο. Στα καλαμάρια 
το ουραίο πτερύγιο καταλαμ-
βάνει τα 2/3 του σώματος, σε 
αντίθεση με τα θράψαλα που 

καταλαμβάνει μόλις το 1/3.
• Οστρακοειδή (μύδια, 

στρείδια. κυδώνια, χτέ-

νια, αχιβάδες, γυαλιστε-

ρές κλπ)

Τα οστρακοειδή, εφόσον 
πωλούνται με κέλυφος, πρέ-
πει να είναι ζωντανά. Το κέ-
λυφος τους πρέπει να είναι 
κλειστό και να ανοίγει δύσκο-
λα, ενώ το υγρό που περιέχει 
να είναι άοσμο και διαυγές. Η 
σάρκα του οστράκου πρέπει 
να αντιδρά σε κάθε εξωτερικό 
ερέθισμα. Τα νεκρά όστρακα 
έχουν κέλυφος ανοιχτό που 
δεν αντιδρά στην πίεση, ενώ 
έχουν οσμή δυσάρεστη.

Τα μύδια που πωλούνται 
χωρίς κέλυφος συσκευάζονται 
σε πλαστικό σακουλάκι που 
περιέχει ποσότητα νερού. Συ-
ντηρούνται σε ψύξη ή τοποθε-
τούνται πάνω σε πάγο. Στην 
συσκευασία επάνω πρέπει να 
είναι ευανάγνωστος ο κωδι-
κός της εγκατάστασης  απο-
κελύφωσης, η διατηρησιμότη-
τα (πέντε περίπου ημέρες από 
την αποκελύφωση), καθώς και 
η προέλευσή τους.

Όλα τα οστρακοειδή πρέπει 
να προέρχονται από εγκεκρι-

μένα κέντρα αποστολής (να 
αναφέρεται το ΚΑ). Σε αντίθε-
τη περίπτωση υπάρχει σοβα-

ρός κίνδυνος για τη δημό-

σια υγεία, λόγω παρουσίας 
παθογόνων βακτηρίων ή βι-
οτοξινών.

Γ. Εχινόδερμα
Οι αχινοί πωλούνται ζω-

ντανοί. Η αναγνώριση των 
ζωντανών βασίζεται στα 
αγκάθια τους που μένουν όρ-
θια και κινούνται όταν μένουν 
σε ηρεμία. Το εσωτερικό υγρό 
είναι διαυγές, άχρωμο και άο-
σμο. Δεν αναδύουν δυσάρε-
στη οσμή.

Δ. Άλλα σαρακοστιανά 
εδέσματα

Για τις κονσέρβες θαλασσι-
νών θα πρέπει να προσέχουμε 
να μην είναι διογκωμένες, να 
μην φέρουν σκουριά, να μην 
υπάρχει έξοδος υγρού περι-
εχομένου, και να αναγράφο-
νται στην ετικέτα η ημερομη-
νία παραγωγής, η επωνυμία 
του παρασκευαστή και ο κω-
δικός αριθμός Ε.Ε. της επι-
χείρησης.  Κατά το άνοιγμα 
θα πρέπει να δίνεται ιδιαίτερη 
προσοχή στο κανονικό χρώ-
μα του περιεχομένου και των 
εσωτερικών τοιχωμάτων κα-
θώς και στην οσμή.

Η απόψυξη των αλιευμά-
των επιτρέπεται μόνο από 
εγκεκριμένες εγκαταστάσεις. 
Αυτά διατίθενται συσκευασμέ-
να με την ένδειξη «αποψυχθέ-
ντα» και φέρουν τον κωδικό 
της εγκατάστασης απόψυξης. 
Δεν επιτρέπεται η απόψυξη 
στα σημεία πώλησης ακόμη 

και εάν αυτά επισημαίνονται 
ως «αποψυχθέντα».

Αλατισμένος μπακαλιά-

ρος, λακέρδα: δεν επιτρέπε-
ται το κόκκινο χρώμα (θεωρεί-
ται αλλοίωση) και αναδύεται 
δυσοσμία.

Παστά και καπνιστά αλι-

εύματα: δεν πρέπει να υπάρ-
χει δυσοσμία και γλοιώδης 
σάρκα.

Χαβιάρι και μπρικ: δεν πρέ-
πει να υπάρχει δυσοσμία.

Αυγοτάραχο: το χρώμα 
του είναι συνήθως καστανό, 
με την εξωτερική μεμβράνη να  
προσφύεται καλά στα αυγά. 
Η σύστασή του είναι σκληρή, 
η οσμή του ευχάριστη και η 
γεύση του αλμυρή. Όταν είναι 
αλλοιωμένο η οσμή του είναι 
δυσάρεστη, η γεύση του πικρή 
και η σύσταση του μαλακή.

Ταραμάς: το χρώμα του 
πρέπει να είναι ομοιόμορφο 
θολό ερυθρό ή λευκό ανάλο-
γα με το είδος ψαριού, η σύ-
σταση του μαλακή, και η οσμή 
του θυμίζει εκείνη της ρέγκας, 
η γεύση του είναι αλμυρή και 
ποτέ δεν πρέπει να  είναι  πι-
κρή ή όξινη. Δεν επιτρέπεται 
επιφανειακή ξήρανση (αφυ-

δάτωση), μούχλα και τάγγιση.
Χαλβάς: οι καταναλωτές-

πρέπει να είναι προσεκτικοί 
για την παρουσία αλλεργιο-
γόνων (π.χ. ξηροί καρποί), τα 
οποία είναι υποχρεωτικό να 
αναγράφονται στην ετικέτα. 
Η Διεύθυνση Κτηνιατρικής της 
Περιφέρειας ΑΜΘ, καλεί τους 
υπευθύνους των επιχειρήσε-
ων τροφίμων να τηρούν την 
κείμενη νομοθεσία, όσον αφο-
ρά την υγιεινή και την ασφά-
λεια των τροφίμων. Επίσης, 
συστήνει σε όλους τους κατα-
ναλωτές να προμηθεύονται 

τρόφιμα που προέρχονται 

από εγκεκριμένες εγκατα-

στάσεις. τα οποία φέρουν 

τις απαραίτητες ενδείξεις 

(προέλευση, χρόνος αλί-

ευσης – παρασκευής κ.λπ.) 

και σήμανση καταλληλό-

τητας (ωοειδή). Για όλα τα 
αλιεύματα πρέπει να διευκρι-
νίζεται υποχρεωτικά αν προ-
έρχονται από υδατοκαλλι-

έργεια. Οι καταναλωτές, σε 
περίπτωση που διαπιστώσουν 
απουσία των προβλεπόμενων 
ενδείξεων ή ακατάλληλα τρό-
φιμα μπορούν να απευθύνο-
νται στις αρμόδιες αρχές.

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ              Α. Π.: ΔΠΘ/ΔΔΚ/ΤΔΑ/45768/3728/1021
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ                    Ημ/νία: 20/02/2026
Π  Ρ  Υ  Τ  Α  Ν  Ε  Ι  Α

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ  ΠΛΗΡΩΣΗΣ  ΘΕΣΗΣ  

ΜΕΛΟΥΣ  Δ.Ε.Π.

Στο αριθ. 754/16.02.2026 ΦΕΚ τ. ΤΡΙΤΟ δημοσιεύθηκε η 
προκήρυξη για την πλήρωση μίας (1) θέσης μέλους Δ.Ε.Π. για 
τις ανάγκες Τμήματος του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θρά-
κης και συγκεκριμένα:

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ

- Μία (1) θέση μέλους Δ.Ε.Π. στη βαθμίδα του Αναπληρω-
τή Καθηγητή, με γνωστικό αντικείμενο «Πολιτική, Διοίκηση και 
Οικονομία της Υγείας».

ΑΔΑ: 6ΖΖΟ46ΨΖΥ1-9ΡΩ                        
ΚΩΔΙΚΟΣ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ ΣΤΟ «ΑΠΕΛΛΑ»: ΑΡΡ 54030

ΛΗΞΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗ-

ΤΩΝ: Δευτέρα 23 Μαρτίου 2026

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν την αίτηση υπο-
ψηφιότητας μαζί με όλα τα απαραίτητα για την κρίση δικαιο-
λογητικά, τα οποία αναφέρονται στο ΦΕΚ της προκήρυξης, στο 
πληροφοριακό σύστημα «ΑΠΕΛΛΑ» (https://apella.minedu.gov.
gr). Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται από τη Γραμματεία 
του Τμήματος Νοσηλευτικής: Πανεπιστημιούπολη, 6ο χλμ Αλε-
ξανδρούπολης – Μάκρης (Δραγάνα), T.K. 68100, Αλεξανδρού-
πολη, τηλ. 25510 30211.

Κομοτηνή 20/02/2026

Ο Πρύτανης

Καθηγητής Φώτιος Μάρης

ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ             Α. Π.: ΔΠΘ/ΔΔΚ/ΤΔΑ/45719/3726/1020
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ                       Ημ/νία: 20/02/2026
Π  Ρ  Υ  Τ  Α  Ν  Ε  Ι  Α

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΩΝ  ΠΛΗΡΩΣΗΣ  

ΘΕΣΕΩΝ  ΜΕΛΩΝ  Δ.Ε.Π.

Στο αριθ. 753/16.02.2026 ΦΕΚ τ. ΤΡΙΤΟ δημοσιεύθηκαν οι 
προκηρύξεις για την πλήρωση τριών (3) θέσεων μελών Δ.Ε.Π. 
για τις ανάγκες Τμήματος του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θρά-
κης και συγκεκριμένα:

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

  - Μία (1) θέση μέλους Δ.Ε.Π. στη βαθμίδα του Επίκουρου 
Καθηγητή με θητεία, με γνωστικό αντικείμενο «Διδακτική της 
Γεωγραφίας».

ΑΔΑ: ΨΤ7Γ46ΨΖΥ1-9Β9      
ΚΩΔΙΚΟΣ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ ΣΤΟ «ΑΠΕΛΛΑ»: ΑΡΡ 54001
 - Μία (1) θέση μέλους Δ.Ε.Π. στη βαθμίδα του Επίκουρου 

Καθηγητή με θητεία, με γνωστικό αντικείμενο «Αναπτυξιακή 
Ψυχολογία».

ΑΔΑ: Ρ8ΧΟ46ΨΖΥ1-ΦΒΡ      
ΚΩΔΙΚΟΣ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ ΣΤΟ «ΑΠΕΛΛΑ»: ΑΡΡ 54003
- Μία (1) θέση μέλους Δ.Ε.Π. στη βαθμίδα του Επίκουρου 

Καθηγητή με θητεία, με γνωστικό αντικείμενο «Μεθοδολογία 
της διδασκαλίας και Πρακτική Άσκηση».

ΑΔΑ: 6ΤΚΚ46ΨΖΥ1-2ΝΩ      
ΚΩΔΙΚΟΣ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ ΣΤΟ «ΑΠΕΛΛΑ»: ΑΡΡ 54004

ΛΗΞΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗ-

ΤΩΝ: Δευτέρα 23 Μαρτίου 2026

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν την αίτηση υπο-
ψηφιότητας μαζί με όλα τα απαραίτητα για την κρίση δικαιο-
λογητικά, τα οποία αναφέρονται στο ΦΕΚ της προκήρυξης, στο 
πληροφοριακό σύστημα «ΑΠΕΛΛΑ» (https://apella.minedu.gov.
gr). Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται από τη Γραμματεία 
του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης: Νέα Χηλή, 
T.K. 68131, Αλεξανδρούπολη, τηλ. 25510 30024.

Κομοτηνή 20/02/2026

Ο Πρύτανης

Καθηγητής Φώτιος Μάρης

 ΜΓΣ ΕΘΝΙΚΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
Πλατεία Πολυτεχνείου
 68132 Αλεξανδρούπολη 
ΤΗΛ.: 2551028761 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Κατόπιν απόφασης του ΔΣ του ΜΓΣ Εθνικός Αλεξανδρού-
πολης που ελήφθη στη συνεδρίαση στις 08 Φεβρουαρίου 

2026, και σύμφωνα με τις διατάξεις του ν2725/99 όπως ισχύ-
ει και του καταστατικού του συλλόγου, καλούνται τα μέλη σε 
Τακτική Γενική Απολογιστική Συνέλευση (Γ.Σ.) που θα πραγμα-
τοποιηθεί την Κυριακή 15 Μαρτίου 2026 και ώρα 09.00 στην 
αίθουσα του 4ου ορόφου του Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξ/
πολης, προς συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των θεμάτων 
της ημερήσιας διάταξης. Σε περίπτωση μη επίτευξη απαρτίας η 

Γ.Σ. θα πραγματοποιηθεί την ίδια ημερομηνία στις 10.00.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

 Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα Γενικής Συνέλευσης.
Διοικητικός απολογισμός από 01/01/2025 εώς 31/12/2025.
Oικονομικός απολογισμός από 01/01/2025 εώς 31/12/2025.
 Έκθεσης εξελεγκτικής επιτροπής.
Απαλλαγή μελών Δ.Σ. από κάθε ευθύνη.
Έγκριση Διοικητικού και Οικονομικού υπολογισμού.
 Έγκριση προΰπολογισμού.
Συζήτηση γενικών θεμάτων.  

Οδηγίες για φρέσκα θαλασσινά 
και σαρακοστιανά από την ΑΜΘ

ΚΑΘΑΡΑ ΔΕΥΤΕΡΑ 
ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

Η Διεύθυνση Κτηνιατρικής 
προειδοποιεί τους καταναλωτές για 
τον έλεγχο ποιότητας και προέλευσης 
των τροφίμων
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Άποψη

Μνήμη χωρίς μισές αλήθειες για τους 200 της Καισαριανής

Υ
πάρχουν φωτογραφίες που δεν εί-
ναι απλώς εικόνες. Είναι βλέμματα 
που σε κοιτούν μέσα από τον χρόνο. 
Είναι σιωπές που μιλούν πιο δυνατά 
από κάθε λόγο. Οι 12 φωτογραφίες 
που ήρθαν στο φως και απει-

κονίζουν τους μελλοθάνατους 
της Καισαριανής, λίγες στιγμές 
πριν από την εκτέλεσή τους την 
Πρωτομαγιά του 1944, δεν 
ανήκουν μόνο στην ιστορία. 
Ανήκουν στη μνήμη, στην ψυ-
χή ενός λαού που έμαθε να 
πληρώνει ακριβά την ελευθε-
ρία του.

Οι άνθρωποι αυτοί δεν γνώ-
ριζαν ότι θα γίνουν σύμβολα. 
Δεν στάθηκαν μπροστά στο 
εκτελεστικό απόσπασμα για να 
τους θυμούνται. Στάθηκαν όρθι-
οι γιατί δεν μπορούσαν να κά-
νουν αλλιώς. Γιατί η αξιοπρέ-
πεια δεν διαπραγματεύεται και 
η ελευθερία δεν χαρίζεται. Στο Σκοπευτήριο 
Καισαριανής, εκείνο το πρωινό, γράφτηκε μια 
από τις πιο βαριές σελίδες της νεότερης ιστο-
ρίας μας.

Η πολιτεία, δια στόματος της Υπουργού Πο-
λιτισμού, Λίνα Μενδώνη, ορθώς αναγνωρίζει 

την αξία αυτών των τεκμηρίων. Είναι σημαντι-
κό να διαφυλάσσονται, να διδάσκουν, να θυ-
μίζουν. Γιατί οι λαοί που ξεχνούν, κινδυνεύουν 
να ξαναζήσουν τα ίδια λάθη.

Όμως η μνήμη δεν αντέχει τις μισές αλή-
θειες. Η μνήμη ζητά φως. Ζητά θάρρος. 

Ζητά δικαιοσύνη. Οι 200 της 
Καισαριανής ήταν κομμουνιστές 
πολιτικοί κρατούμενοι, μέλη και 
στελέχη του ΚΚΕ, που είχαν 
συλληφθεί από το καθεστώς 
του Μεταξά, δηλαδή από την 
Ελληνική Κυβέρνηση,  χρόνια 
πριν από τη γερμανική εισβο-

λή. Και όταν η χώρα κατακτήθη-
κε, παραδόθηκαν από Ελληνική 
Κυβέρνηση  στους ναζί. Έτσι, η 
τραγωδία τους δεν ξεκίνησε εκεί-
νο το πρωινό της Πρωτομαγιάς. 
Είχε αρχίσει πολύ νωρίτερα, μέ-
σα στην ίδια τους την πατρίδα.

Αυτή η αλήθεια δεν μειώνει 
τη θυσία τους. Την βαθαίνει. Την 

κάνει πιο ανθρώπινη, πιο δραματική, πιο οικου-
μενική. Γιατί δεν μιλά μόνο για ηρωισμό. Μιλά 
για φόβο, για λάθη, για ευθύνες, για τις σκοτει-
νές στιγμές ενός έθνους που πάλευε να σταθεί 
όρθιο μέσα σε καταιγίδες.

Η τιμή προς τους νεκρούς δεν είναι μόνο 

στεφάνια και λόγια. Είναι και αυτογνωσία. Είναι 
και τόλμη να κοιτάξουμε κατάματα όσα μας πο-
νάνε. Να ζητήσουμε συγγνώμη, όταν πρέπει. Να 
συμφιλιωθούμε με το παρελθόν, όχι για να το 
ξεχάσουμε, αλλά για να μην το επαναλάβουμε.

Η ιστορία δεν είναι εργαλείο. Δεν είναι ιδι-
οκτησία κανενός. Είναι κοινός τόπος μνήμης. 
Και η μνήμη, όταν φωτίζεται ολόκληρη, γίνεται 
γέφυρα. Ενώνει. Θεραπεύει.

Γι' αυτό και σήμερα, τόσα χρόνια μετά, οι 

σκιές εκείνων των ανθρώπων στέκονται ακό-
μη μπροστά μας. Όχι για να μας χωρίσουν, αλ-
λά για να μας θυμίσουν ότι η δημοκρατία και η 
ελευθερία γεννιούνται μέσα από την αλήθεια. 
Ολόκληρη την αλήθεια.

Το γράφω αυτό όχι ως πολιτική θέση, αλ-
λά ως ανθρώπινη ανάγκη. Γιατί μπροστά στους 
νεκρούς, όλοι οφείλουμε να στεκόμαστε με σε-
βασμό. Και ο μεγαλύτερος σεβασμός είναι να 
μη φοβόμαστε την αλήθεια.

ΤΟΥ ΘΟΔΩΡΟΥ 
ΟΡΔΟΥΜΠΟΖΑΝΗ

Αναλύσεις

Το μήνυμα των "200" από την Καισαριανή

Ε
ίχα δει πριν χρόνια την εξαιρετι-
κή ταινία του Παντελή Βούλγαρη 
"Τελευταίο σημείωμα" με θέμα την 
εκτέλεση των 200 Ελλήνων κομ-
μουνιστών από τους Γερμανούς 
στην Καισαριανή. Η συγκίνηση ήταν 

διάχυτη στη διάρκεια της προβολής με απο-
κορύφωμα τις σκηνές της μεταγωγής και της 
εκτέλεσης, αποτέλεσμα της ικανότητας του 
σκηνοθέτη να αποδώσει την τραγικότητα και 
τον ηρωισμό των γεγονότων. 

Όμως πάντα σε μια ταινία διερωτάσαι μή-
πως κάπου υπερέβαλε. Δεν ήσαν άνθρωποι οι 
εκτελεσθέντες; Δεν διακατέχονταν από φόβο 
βαδίζοντας προς το θάνατο; Δεν λάκισαν κά-
ποιοι από αυτούς; Βλέποντας όμως τις φωτο-
γραφίες που είδαν το φως της δημοσιότητας 
πραγματικά σοκάρεσαι, μένεις άναυδος. Κα-
μιά ταινία δεν θα μπορούσε να αποδώσει το 
θάρρος, τη γενναιότητα και την αξιοπρέπεια, 
τον τρόπο που βάδιζαν οι 200 της Καισαρια-
νής προς τον τόπο της εκτέλεσης. Πόσο μικροί 
πρέπει να ένιωσαν οι εκτελεστές τους μπροστά 
στο μεγαλείο τους! Από πού αντλούσαν, τόση 
περηφάνια, τί ήταν αυτό που τους χαλύβδωνε;; 

Ο Ζαν Αμερί, Αυστριακός εβραίος, κρατού-
μενος στο Άουσβιτς, παραδεχόταν ότι θαύμαζε 
τους αγωνιστές και τους πιστούς οι οποίοι στις 
δύσκολες συνθήκες, έβρισκαν μια αναντικατά-
στατη βοήθεια στις πεποιθήσεις τους: 

«Είτε μαρξιστές αγωνιστές, είτε πιστοί κα-
θολικοί ή ευαγγελιστές, κι ανεξάρτητα αν ήταν 
καλλιεργημένοι οικονομολόγοι ή θεολόγοι ή 
σχεδόν αμόρφωτοι εργάτες και αγρότες: Η πί-
στη τους και η ιδεολογία τους, τούς πρόσφερε 
ένα σταθερό σημείο στον κόσμο και στηριγμένοι 

σε αυτό μπορούσαν να βγάζουν από τα ρούχα 
τους τούς SS [....]. Άντεχαν καλύτερα στα βάσα-
να και πέθαναν με μεγαλύτερη αξιοπρέπεια από 
τους μη πιστούς ή απολίτικους διανοούμενους 
συντρόφους τους, που ήσαν ωστόσο απείρως 
πιο μορφωμένοι και εξασκημένοι στον ακριβή 
στοχασμό». 

Με άλλα λόγια οι "πιστοί" - της ιδεολογίας ή 
της θρησκείας - μπορούσαν να ανακαλύψουν 
εντός τους απρόσμενες και ανεξάντλητες δυνά-
μεις που, σύμφωνα με τον Αμερί «υπερέβαιναν 
τον εαυτό τους και προβάλλονταν στο μέλλον».

Θυσιάστηκαν άσκοπα για το ανέφικτο; Ο 
Πάουλ Τσέλαν, στον "Μεσημβρινό" του λό-
γο κατά την παραλαβή του βραβείου Γκέοργκ 
Μπύχνερ το 1959, έκανε τη διάκριση ανάμεσα 
σε ου-τοπία και ουτοπία. Η ου-τοπία σημαίνει 
κυριολεκτικά, είπε, τον "μη τόπο", ένα μέρος 
που δεν υπάρχει, ενώ η ουτοπία δηλώνει μια 
ελπίδα, μια προσδοκία, ένα όραμα για το μέλ-
λον, κάτι που δεν υπάρχει ακόμα. Μάλιστα, 
σύμφωνα με τον Ερνστ Μπλόχ, η ουτοπία εί-
ναι ένα προμήνυμα, ο τόπος του "όχι ακόμα". 

Ο ίδιος ονόμαζε την ουτοπία φιλοσοφία 
της προσδοκίας και θεωρούσε τον μαρξισμό 
"προδρομική συνείδηση" που έδινε μορφή στο 
απελευθερωτικό όνειρο που τρέφουν από την 
αρχαιότητα οι ανθρώπινες κοινωνίες. Σύμφω-
να με τον Μπλοχ ο Μαρξισμός είναι ένα κοι-
νωνικό πρόταγμα ριζωμένο σε μια κληρονο-
μημένη από τον Διαφωτισμό ανθρωπολογική 
αισιοδοξία: Μια μακρά διαδικασία μέσω της 
οποίας η ανθρωπότητα μαθαίνει "να περπατάει 
όρθια", όπως βάδισαν όρθιοι και αγέρωχοι οι 
200 κομμουνιστές της Καισαριανής

Τί ήταν αυτό που χαλύβδωνε τον αγώνα και 
την πίστη των κομμουνιστών της Καισαριανής; 
Είναι ο μεσσιανισμός του Μαρξισμού: Η δικαι-
οσύνη και η λύτρωση δεν ανήκαν πια στη θρη-

σκευτική σφαίρα, στο Βασίλειο του Θεού. Οι 
άνθρωποι δεν ήταν πια ανάγκη να περιμένουν 
το θάνατο για να κερδίσουν τον παράδεισο και 
την ευτυχία. Το βασίλειο του Θεού, καθώς είχε 
γίνει κοσμικό, έπρεπε να καταχτηθεί στη γή. Για 
να φθάσουμε εκεί θα έπρεπε οι άνθρωποι να 
παλέψουν για μια γήινη λύτρωση

Τίποτα δεν είναι ανέφικτο. Ένα περίφημο 
ποίημα του Μπρέχτ, γράφει ο Ένζο Τραβέρσο, 
αφηγείται την ιστορία του ράφτη της Ουλμ που 
το 1592 λαχταρούσε να πετάξει σαν πουλί κι 
'εφτιαξε μια στοιχειώδη συσκευή με δύο φτε-
ρούγες. Υποστηρίζοντας τη φυσική (και θρη-
σκευτική) τάξη των πραγμάτων, ο επίσκοπος 
δήλωσε ότι οι άνθρωποι δεν μπορούσαν να 
πετάξουν και προκάλεσε τον ράφτη να απο-
δείξει το αντίθετο. Κι εκείνος πήδηξε από το 
παράθυρο του καθεδρικού ναού με τις υπο-
τυπώδεις φτερούγες του με αποτέλεσμα να 
συντριβεί στο έδαφος. 

Ο επίσκοπος κέρδισε το στοίχημα, όμως αι-
ώνες αργότερα οι άνθρωποι κατόρθωσαν να 
πετάξουν σαν πουλιά. Ο ράφτης της Ουλμ δεν 
ήταν τόσο βλάκας, απλά η φαντασία του ήταν 
πρώιμη, μπροστά από τον καιρό του. Θυμίζο-
ντας αυτό το ποίημα του Μπρεχτ, ο Λούτσο 
Μάγκρι υποστήριζε στο τελευταίο του βιβλίο 
ότι ο κομμουνισμός θα μπορούσε να γνωρίσει 
μια ανάλογη τύχη. Απέτυχε στον 20ο αιώνα, 
κανείς όμως δεν μπορεί να αποκλείσει ότι η 
ουτοπία του θα πραγματοποιηθεί στο μέλλον. 
Μακροπρόθεσμα οι κοινωνίες δεν μπορούν να 
υπάρχουν χωρίς ουτοπίες.

Όλα αυτά, η ουτοπία του Μπλόχ και του 
Τσελάν ποιά μορφή μπορούν να πάρουν στην 
πράξη; Ο Τέρι  Ίγκλετον προσγειώνει την ου-
τοπία στην πραγματικότητα και μας λέει ότι ο 
σοσιαλισμός δεν βασίζεται στο ότι οι πάντες 
θα είναι ηθικά μεγαλειώδεις όλη την ώρα. 

«Δεν μας θέλει διαρκώς σφιχταγκαλιασμένους 
σε ένα όργιο αλληλεγγύης. Δεν χρειάζεται κάτι 
τέτοιο, γιατί οι μηχανισμοί που θα επιτρέψουν 
την προσέγγιση του στόχου του Μαρξ θα είναι 
ενσωματωμένοι στους κοινωνικούς θεσμούς. 
Δεν θα βασίζονται στην καλή θέληση του ατό-
μου. Το κλειδί είναι η συνολική δομή και όχι η 
προσωπική αρετή.....

Η έλευση του σοσιαλισμού δεν θα εξαφάνιζε 
τον φθόνο, την επιθετικότητα, την κυριαρχία, την 
κτητικότητα. Απλά όλα αυτά δεν θα μπορούσαν 
να πάρουν τις μορφές που έχουν στον καπιταλι-
σμό - όχι λόγω κάποιας ανώτερης ανθρώπινης 
αρετής αλλά λόγω των διαφορετικών θεσμών. 
Θα λέγαμε ότι κατ' αυτόν τον τρόπο η αρετή θα 
είναι ενσωματωμένη στην οργάνωση του συ-
στήματος και δεν θα επαφίεται στο ποιόν του 
κάθε ατομικού χαρακτήρα». 

Πώς έφθασαν οι 200 στο εκτελεστικό από-
σπασμα στην Καισαριανή;  Είχαν φυλακιστεί για 
την ιδεολογία τους στη διάρκεια της δικτατο-
ρίας του Μεταξά και παρέμεναν φυλακισμένοι 
λόγω της άρνησής τους να υπογράψουν δή-
λωση αποκηρύσσοντας τον κομμουνισμό. Με 
την εισβολή των Γερμανών, αντί να απελευθε-
ρωθούν για να πολεμήσουν τον εχθρό, παρα-
δόθηκαν στους ναζί αναδεικνύοντας έτσι ότι 
η ταξική συμμαχία τους δεν γνωρίζει σύνορα, 
απλά καπηλεύεται τον πατριωτισμό. 

Το είχαμε δει στο Συνέδριο της Βιέννης το 
1815, το είχαμε δει στον γαλλοπρωσικό πόλε-
μο του 1870-1 όταν ο νικητής Βίσμαρκ απε-
λευθέρωσε τους Γάλλους αιχμαλώτους πολέ-
μου για να βοηθήσει τον ηττημένο Θιέρσο να 
αντιμετωπίσει την παρισινή Κομμούνα Το βλέ-
πουμε καθημερινά με το παγκόσμιο κεφάλαιο 
και τον νεοφιλελευθερισμό. Η θυσία των 200 
δεν ήταν μάταιη. Είναι ένα διαχρονικό μήνυμα 
στους επερχόμενους

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ 
ΜΑΚΡΟΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ
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 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ
Ψυχαγωγία

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Οριζόντια

1. Παύση κάποιας λειτουργίας, διακοπή – Ο 
δήμος Αθηναίων (αρχικά).
2. Σκεύος πλεχτό από κλαδιά ιτιάς ή λυγαριάς 
ή από καλάμια – Το όνομα του μουσουργού 
Στραβίνσκι.
3. … Γκάρντνερ: παλιά ηθοποιός – Μεγάλη θα-
λάσσια έκταση ανάμεσα σε ηπείρους.
4. Σύζυγος του Αινεία (μυθ.) – Ολόκληρος 
(αρχ.).
5. « Το ... βγάζει μάτι »: γνωστή παροιμία – Κι 
έτσι η σταγόνα.
6. Στρατιωτική ιατρική σχολή (αρχικά) – Τα-
γάρια για το τάϊσμα υποζυγίων.
7. « … Έιρ »: έργο της Σαρλότ Μροντέ – Πα-
λαιά αρχικά συγκοινωνιών.
8. Θέσεις καθηγητών ανώτερων σχολών – 
Βοηθητικό ρήμα της Αρχαίας.
9. Κάθε αποθήκη αρχείων και πληροφοριών 
στο διαδίκτυο – Οι τελευταίοι, οι χειρότεροι, 
οι τιποτένιοι.
10. Λίμνη της Φιλανδίας – Άηχο… θήτα – Το 
34 με γράμματα.
11. Τύπος στρατιωτικού τζιπ – Σαρλ …: διάση-
μος Γάλλος ηθοποιός (1899-1978).
12. Οι φυτεύσεις δέντρων σε γυμνή έκτα-
ση, ώστε να δημιουργηθεί δάσος – Αιθίοπας 
τιτλούχος.

Κάθετα

1. Γλυπτές, χαρακτές αυτές – Ο γενάρχης 
των Αδίτων.
2. Κι έτσι η οροφή – Θεά του Ελευσίνιου 
μυστηριακού κύκλου (μία γραφή).
3. Αυτός που είναι κατασκευασμένος από 
αλάβαστρο.
4. Διστακτικό μόριο – Σπασμένη ιτιά – … 
Μακρυπούλια: πρωταγωνίστησε στο « Σού-
λα έλα ξανά ».
5. Αυτές που ανήκουν ή αναφέρονται ή 
προέρχονται απ` τον Άθω του Άγιου Όρους 
– Μονάδα απόδοσης μεγάφωνων.
6. … τακ: έτσι κάνει η ερωτευμένη καρδιά 
– Άγιος… χωριού - « ... ο γάιδαρος τον πε-
τεινό κεφάλα »: γνωστή παροιμία
7. Οι αναφερόμενες σε μία εποχή – Κεφα-
λή της... οικογένειας.
8. Το όνομα της ηθοποιού Φαρόου – Προ-
τρεπτικό μόριο – Αστερισμός του ζωδια-
κού κύκλου.
9. Αντίκρισμα, κοίταγμα από ψηλά ή από 
απόσταση (πληθ.).
10. Αποκλειστικό δικαίωμα δημοσίευσής 
και ανατύπωσης έργου (ξεν.) – Άηχη… γριά
11. Εισπράττουν δόσεις αυτοί – Θυμίζει… 
τη Λαζαρίδου.
12. Παραπόταμος του Ρήνου – Περσική 
δυναστεία (224-651 μ.Χ.).

 σταυρολεξο

 ΣΥΝΤΑΓΗ λυση χθεσινου

-- Υλικά --
• 5 πατάτες μέτριες, κομμέ-

νες σε κυβάκια
• 2 λίτρα νερό
• 1 κρεμμύδι μεγάλο, κομ-

μένο σε λεπτές κάθετες 
φέτες

• 1 φρέσκο κρεμμύδι, ψιλο-
κομμένο

• 1 πιπεριά Φλωρίνης, ψιλο-
κομμένη

• 2 κ.σ. κάππαρη
• 2 κ.σ. μαϊντανό, ψιλοκομ-

μένο
• Αλάτι
• Πιπέρι
 
Για το dressing

• 3 κ.σ. ελαιόλαδο
• 1 κ.σ. χυμό λεμονιού
• 1 κ.γ. μουστάρδα, απαλή
• Ρίγανη

-- Εκτέλεση --
Τοποθετούμε μία μεγάλη κατσα-
ρόλα σε δυνατή φωτιά. Προσθέ-
τουμε τις πατάτες, 2 λίτρα νερό και 
μια κουταλιά της σούπας αλάτι. 
Βράζουμε για 20 λεπτά, μέχρι να 
μαλακώσουν οι πατάτες.

Για το dressing

Σε ένα μπολ, προσθέτουμε το 

ελαιόλαδο, το λεμόνι, τη μουστάρ-
δα, τη ρίγανη και ανακατεύουμε 
καλά.
Όταν είναι έτοιμες οι πατάτες, τις 
σουρώνουμε και μεταφέρουμε σε 
ένα μπολ.
Προσθέτουμε τα υπόλοιπα υλικά, 
αλατοπιπερώνουμε και ανακατεύ-
ουμε πολύ καλά, με προσοχή να 
μην σπάσουμε τις πατάτες.

Πατατοσαλάτα

ΟΙ ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΣΤΟΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ  ΗΛΥΣΙΑ

« Marty Supreme »
Κοινωνική ταινία

Πέμπτη, Τετάρτη: 19:00, 
Κυριακή: 18:45, Τρίτη: 21:45.

« Η Εσχάτη των Ποινών »
Περιπέτεια Δράσης

Πέμπτη: 22:15, 
Παρασκευή: 21:45, 
Σάββατο: 22:30, 
Δευτέρα: 19:45.

« Άγιος Παΐσιος »
Κοινωνική ταινία

Παρασκευή: 19:00, 
Κυριακή: 11:30.

« Βοήθεια! »
Θρίλερ

Παρασκευή: 00:15*, 
Δευτέρα, 
Τετάρτη: 22:15, 
Τρίτη: 19:15.

« Avatar: Φωτιά και Στάχτη »
Περιπέτεια Φαντασίας

Σάββατο: 18:30, Κυριακή: 22:00.

«Οι Φύλακες του Χιονιού »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Παρασκευή: 17:00, Κυριακή: 16:45.

« Ρούφους: Ο Δράκος 
που δεν Ήξερε Κολύμπι »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Σάββατο: 16:30, Τετάρτη: 17:00.

« Ζωούπολη 2 »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Δευτέρα: 17:15.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ - Μαζαράκη 21

Tηλέφωνο: 25510 84468

web: ilisia.gr

Facebook: www.facebook.com/ilisiacinema

2. METΡIO
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Ο Mark Zuckerberg κατέθεσε ως 
μάρτυρας σε μια καθοριστική δίκη 
στο Λος Άντζελες, με κεντρική κατη-
γορία ότι ο αλγόριθμος και το design 
των πλατφορμών της Meta προκα-
λούν σκόπιμα εθισμό στους εφήβους.

Η υπερασπιστική γραμμή της εται-
ρείας απέρριψε τον όρο «κλινικός 
εθισμός», υποστηρίζοντας αμφιλε-
γόμενα ότι ο υψηλός χρόνος πα-
ραμονής στο Instagram αποτελεί 
απλώς απόδειξη της «χρησιμότητας» 
του app.

TikTok και Snapchat έχουν ήδη 
συμβιβαστεί εξωδικαστικά, αφήνο-
ντας τις Meta και Google (YouTube) 
να αντιμετωπίσουν με τη σειρά τους 

τη νομική πίεση.
Η υπόθεση χαρακτηρίζεται ως δε-

δικασμένο και η έκβαση της αναμέ-
νεται να κρίνει το μέλλον χαρακτη-
ριστικών όπως το infi nite scroll, τα 
auto-play βίντεο και τα beauty fi lters 
παγκοσμίως.

Η βιομηχανία της τεχνολογίας πα-
ρακολουθεί με απόλυτη προσήλω-
ση όσα εκτυλίσσονται στο Ανώτα-
το Δικαστήριο του Λος Άντζελες. Ο 
Mark Zuckerberg, CEO της Meta, 
βρέθηκε στη θέση του μάρτυρα απα-
ντώντας σε κρίσιμα ερωτήματα για 
μια δίκη που εξετάζει κατά πόσο το 
Instagram και το Facebook αποτε-
λούν ελαττωματικά προϊόντα, σχε-

διασμένα με μοναδικό σκοπό να 
εγκλωβίζουν τους νέους σε λούπες 
εξάρτησης.

Η συγκεκριμένη διαδικασία δεν 
συνιστά απλώς άλλη μια νομική δι-
αμάχη για τον κολοσσό των social 
media. Πρόκειται για μια «Big 
Tobacco» στιγμή για τη Silicon 
Valley, αφού καλείται να διαχειρι-
στεί τις αστοχίες της ανάπτυξής της. 
Το αποτέλεσμα αυτής της δικαστικής 
μάχης θα καθορίσει τον ίδιο τον πυ-
ρήνα του επιχειρηματικού μοντέλου 
των μέσων κοινωνικής δικτύωσης: 
τη χειραγώγηση της προσοχής των 
χρηστών.
techgear.gr

Ο πρώτος αναλυτικός γενετικός χάρ-
της του καρκίνου στις οικόσιτες γάτες 
αποκαλύπτει συνταρακτικές ομοιότητες 
με την εκδοχή της ασθένειας στους αν-
θρώπους, κάτι που ενδεχομένως μπορεί 
να συμβάλει στην ευρύτερη κατανόη-
ση της πάθησης και στην εύρεση νέων 
τρόπων θεραπείας. 

Ο καρκίνος είναι μία από τις κύρι-
ες αιτίες θανάτου στις γάτες, ωστόσο, 
ελάχιστα είναι γνωστά για τον τρόπο με 
τον οποίο αναπτύσσεται. Οι επιστήμο-
νες ανέλυσαν το DNA όγκων εκατοντά-
δων γατών, αποκαλύπτοντας βασικές 
γενετικές μεταλλάξεις που συνδέονται 
με την πάθηση.

Η διεθνής ερευνητική ομάδα με επι-
κεφαλής το Wellcome Sanger Institute 

του Κέιμπριτζ εξέτασε περίπου 1.000 
γονίδια που συνδέονται με 13 τύπους 
καρκίνου των αιλουροειδών.

Διαπίστωσαν ότι πολλά από τα γο-
νίδια που προκαλούν καρκίνο στις γά-
τες υπάρχουν και στους ανθρώπους, 
γεγονός που υποδηλώνει ότι τα δύο 
είδη μοιράζονται βασικές βιολογικές 
διεργασίες που επιτρέπουν την ανά-
πτυξη των όγκων. Εντοπίστηκαν δε-
κατρία διαφορετικά είδη καρκίνου σε 
γάτες που αναλύθηκαν για 1.000 γο-
νίδια που είναι γνωστό ότι προκαλούν 
καρκίνο στους ανθρώπους.

Σύμφωνα με τους επιστήμονες, οι οι-
κόσιτες γάτες ίσως κρατούν το «κλειδί» 
της κατανόησης συγκεκριμένων τύπων 
καρκίνου του μαστού, όπως ο τριπλά 

αρνητικός καρκίνος του μαστού. Οι γά-
τες αναπτύσσουν αυτόν τον υποτύπο 
πιο συχνά από τους ανθρώπους, παρέ-
χοντας στους επιστήμονες πρόσβαση 
σε δείγματα και προσφέροντας στοι-
χεία για νέα φάρμακα που μπορεί να 
βοηθήσουν στη θεραπεία.

«Αυτό μπορεί να μας βοηθήσει να κα-
τανοήσουμε καλύτερα τους λόγους για 
τους οποίους αναπτύσσεται ο καρκίνος 
στις γάτες και στους ανθρώπους, τον 
τρόπο με τον οποίο ο κόσμος γύρω μας 
επηρεάζει τον κίνδυνο εμφάνισης καρκί-
νου και, ενδεχομένως, να βρούμε νέους 
τρόπους πρόληψης και θεραπείας του», 
δήλωσε ο Τζέφρι Γουντ, καθηγητής κτη-
νιατρικής στο Οντάριο, στον Καναδά. 
kathimerini.gr

Ο Aiden MacMillan δεν εί-
ναι απλώς ένας μαθητής στις 
τελευταίες τάξεις του δημοτι-
κού. Στα 12 του χρόνια, ο μα-
θητής από το Ντάλας δεν έχει 
απλά διαβάσει για την πυρηνι-
κή σύντηξη, αλλά ισχυρίζεται 
ότι έχει αναπαράγει με επιτυχία 
τη σύνθετη αυτή διαδικασία. 
Επόμενος σταθμός είναι να κα-
ταρρίψει το παγκόσμιο ρεκόρ 
Γκίνες ως ο νεότερος άνθρω-
πος που το έχει καταφέρει.

Ο  MacMillan κατά τη δι-
άρκεια των lockdown λόγω 
COVID, ασχολήθηκε για πρώτη 
φορά με την έννοια της πυρη-
νικής σύντηξης. Την ώρα που 
οι ενήλικες έψαχναν σειρά στο 
Netfl ix, ένας οκτάχρονος γέμι-
ζε τον χρόνο του διαβάζοντας 
για την πυρηνική φυσική. Με-
τά από δύο χρόνια δικής του 
έρευνας, ο MacMillan άρχισε 
να κατασκευάζει πρωτότυπα 
για τη συσκευή πυρηνικής σύ-
ντηξης στο Launchpad, έναν 
μη κερδοσκοπικό χώρο δημι-
ουργίας που επιτρέπει στους 
μαθητές να δημιουργούν επι-
στημονικά επιτεύγματα.

Μετά 
από δύο 
χ ρ ό ν ι α 
σκληρής 
δουλε ιάς , 
η συσκευή του 
Αμερικανού μαθητή πα-
ρήγαγε τελικά την περασμέ-
νη εβδομάδα τα πολυπόθητα 
νετρόνια. Η στιγμή ήταν γλυ-
κόπικρη για τον MacMillan, ο 
οποίος περιγράφει τη σχέση 
του με το έργο ως κάτι που 
αγαπά και μισεί ταυτόχρονα. Ο 
MacMillan, που είναι ο νεότε-
ρος που το πέτυχε στο εργα-

στήριο, ενδια-
φέρεται για την 

έρευνα σύντηξης 
επειδή πιστεύει ότι 

είναι το μέλλον της 
ενέργειας. Η πυρηνική 

σύντηξη είναι η διαδικασία 
κατά την οποία ελαφροί ατο-
μικοί πυρήνες ενώνονται για 
να σχηματίσουν βαρύτερους 
(ήλιο), απελευθερώνοντας τε-
ράστια ποσά ενέργειας. Απο-
τελεί την πηγή ενέργειας των 
αστεριών και θεωρείται το «ιε-
ρό δισκοπότηρο» για καθαρή, 
απεριόριστη ενέργεια.

Σε ένα ταξίδι που θα μπο-
ρούσε να αποτελεί την πλοκή 
ενός μυθιστορήματος περιπέ-
τειας παλαιοντολόγοι ανακά-
λυψαν τα απολιθώματα ενός 
νέου είδους τεράστιου σαρ-
κοφάγου δεινοσαύρου στην 
απέραντη έρημο της Σαχάρας.

«Ήταν η αποστολή του αι-
ώνα χωρίς υπερβολή», δήλω-
σε ο Πολ Σεράνο, καθηγητής 
οργανισμικής βιολογίας και 
ανατομίας στο Πανεπιστήμιο 
του Σικάγο, ο οποίος ηγήθη-

κε της αποστολής. «Ήταν μια 
περιπέτεια και κάτι παραπάνω, 
που μάλλον δεν θα επαναλη-
φθεί ποτέ». Ανάμεσα στους 55 
τόνους δειγμάτων που συλ-
λέχθηκαν κατά την αποστο-
λή στον Νίγηρα της Δυτικής 
Αφρικής το 2022 περιλαμβά-
νονταν απολιθώματα ενός νέ-
ου είδους Σπινοσαύρου, που 
ονομάστηκε Spinosaurus 
mirabilis. Η λέξη mirabilis 
στα λατινικά σημαίνει «θαυ-
μαστός».

Τα ευρήματα που ανα-
κοινώθηκαν την Πέμπτη δη-
μοσιεύθηκαν στην επιθεώ-
ρηση «Science». Ο Σερένο 
εξερευνητής του National 
Geographic ανέφερε ότι ο νε-
οανακαλυφθείς δεινόσαυρος 
είχε περίπου το μέγεθος ενός 
T.rex έζησε πριν από περίπου 
95 εκατομμύρια χρόνια και πι-
θανότατα έφερε ένα μεγάλο 
έντονα χρωματισμένο λοφίο 
σε σχήμα καμπυλωτής λεπί-
δας καλυμμένο με κερατίνη. 
Το σαρκοφάγο ζώο διέθετε 
επίσης σειρές αλληλοσυμπλε-

κόμενων δοντιών σχεδια-
σμένων για να πιάνουν 
γλιστερά ψάρια.

«Φαντάζομαι αυτόν τον 
δεινόσαυρο σαν έναν “κο-
λασμένο ερωδιό” που δεν 

είχε κανένα πρόβλημα να 
μπαίνει με τα γερά του πόδια 
σε νερό βάθους δύο μέτρων 
αλλά πιθανότατα περνούσε τον 
περισσότερο χρόνο του παρα-
μονεύοντας σε ρηχότερα νερά 
για τα πολλά μεγάλα ψάρια της 
εποχής» λέει ο Σερένο.
naR emporiki.gr

Ο Zuckerberg στο εδώλιο για τον εθισμό 
των εφήβων στα social media

Ο καρκίνος 
είναι μία από 

τις κύριες αιτίες 
θανάτου στις 

γάτες

Πώς οι γάτες μπορούν να «φωτίσουν» 
τα μυστικά του καρκίνου στον άνθρωπο

12χρονος «Αϊνστάιν» ισχυρίζεται ότι πέτυχε 
πυρηνική σύντηξη 

«Η αποστολή του αιώνα» ανακάλυψε άγνωστο 
γιγάντιο σαρκοφάγο δεινόσαυρο στη Σαχάρα

Science«Η γενετική του καρκίνου στις γάτες ήταν μέχρι τώρα ένα απόλυτα άγνωστο πεδίο. 
Όσο περισσότερο κατανοούμε τον καρκίνο σε οποιοδήποτε είδος, τόσο περισσότερο 

ωφελούνται όλοι».  
Δρ Λουίζ βαν ντερ Βάιντεν, επικεφαλής έρευνας που δημοσιεύτηκε στο περιοδικό Science

Ο 
Σπινόσαυρος είχε 
μέγεθος παρόμοιο 

με αυτό ενός 
Τυραννόσαυρου. 

Επόμενος 
σταθμός είναι 

να καταρρίψει το 
παγκόσμιο ρεκόρ 

Γκίνες

Η έκβαση της 
δίκης αναμένεται να 

κρίνει το μέλλον των auto-
play βίντεο και των 

beauty fi lters
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 

θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν
Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες 

σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

ΑΣΤΗΡ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ 
Λ. Δημοκρατίας 280  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 83000

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ALEXANDER
2ο χιλ. Αλεξ/πολης - Χιλής
Τηλέφωνο :  25510 89055

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΠΑΡΚ
Λ. Δημοκρατίας 458  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 28607

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΜΑΡΙΑΝΝΑ 
Μαλγάρων 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551081455

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΠΛΩΤΙΝΗ 
Αγ. Παρασκευής 1  •  Διχ/χο 
Τηλέφωνο :  2553023400

ΜΥΛΟΙ ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε  •  Αλευροβιομηχανία
Τ.Θ. 1104  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551026259

ΚΥΚΛΩΠΑΣ ΕΛΑΙΟΤΡΙΒΕΙΟ Α.Ε. 
11ο χλμ  Αλεξ/πολης - Μάκρης -  
Τ.Θ. 317  •  Τηλέφωνο : 2551071271

GREEN COLA  •  Βιομηχανία 
Αναψυκτικών - Λεπτή Ορεστιάδος 
Τηλέφωνο : 25520 81180

ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ ΑΒΕΕ
Παραγωγή Επεξεργασία Γάλακτος
Τ.Θ. 49   Διδ/χο •  Τηλέφωνο : 25530 20020

ΛΑΝΤΣΙΟΝ ΜΗΤ ΕΒΡΟΥ Α.Ε.
Βιομηχανία Αλλαντικών 
ΤΘ. 148  Β.Ι.Π.Ε. Άβαντος  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551081742-1

ΠΡΑΣΣΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ
Ν. Χιλή •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551039005

Καύσιμα

ΚΟΜΗΤΗΣ ΔΟΞΑΚΗΣ  
Θέρμανση - Κλιματισμός
Δ. Σολωμού 6  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551033133

GASTRADE  A.E.
Προμύθεια Φυσικού Αερίου
Λ. Κηφισίας  209  •  Μαρούσι
Τηλέφωνο :  2106141130

Ενέργεια

Ακίνητα

ΧΛΩΡΟΠΟΥΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ 
Κτηματομεσιτικό Γραφείο 
Ειρήνης 32  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  :  25510 38991

Ξενοδοχεία

ΘΡΑΚΗ ΠΑΛΛΑΣ 
4ο χιλ Αλεξ/πολης - Χιλής  •  Τ.Θ 19 
Τηλέφωνο : 25510 89100

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΗΛΥΣΙΑ
Μαζαράκη 21 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551084468

Κινηματογράφοι

ΜΑΚΑΡΩΝΗΣ ΣΙΜΟΣ 
Λ. Δημοκρατίας 27   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 2551034645

Μηχανές
Ποδήλατα

Γερανοί

ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ & ΣΙΑ ΟΕ
Πλ. Ελευθερίας 3  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 36645

Εμπόριο

Δ. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ - ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΙΚΕ   
Εμπόριο Εισαγωγές 
6ο χλμ. Αλεξ/πολης - Φερών
Τηλέφωνο : 25510 45250

ΑΦΟΙ ΑΥΓΙΔΗ Ο.Ε.Ε. 
Β. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 9  •  Διδ/χο  
Τηλέφωνο : 2553022489

ΚΑΝΤΑΡΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ  •  Εμπόριο 
Δίκαια Έβρου

ΘΥΓ. ΧΑΡ. ΤΣΟΡΜΠΑΤΖΙΔΗ & ΣΙΑ Ε.Ε.
Εμπόριο Μεταχ. Αυτοκινήτων
3ο χλμ  Αλεξ/πολης  - Φερών
Τηλέφωνο : 2551026329

ΜΑΥΡΗΣ Α.Ε  •  Καλλυντικά - Ενδύματα
14ης ΜΑΙΟΥ 30 Β  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551023685

ΤΣΙΑΚΙΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  •  Μεταξωτά
Βασ. Γεωργίου 199   •  Σουφλί  
Τηλέφωνο :  25540 22371

ΛΥΜΠΕΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
Βιολογικά Προϊόντα
Αν. Θράκης 98  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :   25510 29716

ΑΦΟΙ ΡΙΖΟΓΛΟΥ Α.Ε  •  Σπούπερ Μάρκετ
Κων/πόλεως 173 • Ορεστιάδα
 Τηλέφωνο :   2552022993

ΣΑΛΓΚΑΜΗΣ Σ. & ΥΙΟΙ ΟΕΕ
Αρτοποιεία - Ζαχαροπλαστική  
Λ. Δημοκρατίας 49  •  Αλεξ/πλη
 Τηλέφωνο :   2551024825

Tρόφημα
Ποτά

ΠΕΤΡΟΓΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
Επεξεργασία Ξυλείας
Φυλάκιο  •  Κυπρίνος
Τηλέφωνο : 2552095493

Ξυλεία

ΑΚΡΙΤΑΣ Α.Ε 
Βιομηχανία Ξύλου
Σωκράτη Οικονόμου 34 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 89810

ΓΛΥΣΤΡΑ ΔΗΜΗΤΡΑ
Φροντιστήριο Ξένων Γλωσσών
Ανδρονίκου 66  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 84111

Φροντιστήρια

ΤΣΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΑ 
Ι. Καβύρη 42   •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 22123

Ορθοπεδικά
Ιατρικά Είδη

POLYMEDICAL
Καραγκιοζίδης Β & Ξιωτίδης Β ΟΕ 
Λ. Δημοκρατίας 386   •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  25510 81914

Δες εδώ την
επιχείρησή σου

Τηλεφώνησε στο 
25510 24222 και 
γίνε συνδρομητής 
στην ΓΝΩΜΗ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ
Φροντιστήριο Μέσης Εκπαίδευσης
14ης Μαΐου  77 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 2551 081414

ΓΙΑΡΙΜΑΓΑΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ  
Λ. Δημοκρατίας 331   •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 20586

Οπτικά

1
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SUVW/XYUZ-Y[V\]^S_S 

05:40 - 15:30
SUVW/XYUZ-kYmYthnh

05:55 - 11:30
16:10 - 18:56
SUVW/XYUZ-WSyzZ

05:55 - 11:30 - 16:10

Y[V\]^S_S-SUVW/UZ 

09:23 - 17:40
kYmYthnh-SUVW/XYUZ

09:06 - 14:41
19:16 - 20:32 - 22:15
WSyzZ-SUVW/XYUZ

08:05 - 13:40 - 18:20 - 21:30
zV\/y^{Z-SUVW/UZ 

15:00

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
08:00-21:00 Καΐσας 14ης Μαΐου 88 (έναντι 
ΚΑΠΗ) }2551020667
10:00-14:00 & 18:00-08:00 Κορακιανίτη

Εθνικής Αντίστασης 24 & Βισβίζη }2551024584

ΦΕΡΕΣ 
Χατζή Δήμητρα. 

Τραϊανουπόλεως 3 }2555022744

ΣΟΥΦΛΙ 
Ροκκά Βασ. Γεωργίου 88 }2554024303

ΔIΔYMΟTEIXΟ
Βαφειάδης Π., Βαφειάδου Κ. 

Έναντι νοσοκομείου }2553025115

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Σιανκούρη Αναστασία

Κωνσταντινουπόλεως 259 }2552021141

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Σήμερα Καθαρά Δευτέρα Κριέ μου, η μέ-
ρα σου ξεκινάει με ζωηρή διάθεση για 
δράση, καθώς η Σελήνη βρίσκεται στο 
ζώδιό σου και σχηματίζει εξάγωνο με τον 
Άρη, ευνοώντας πρωτοβουλίες και δυνα-
μικές κινήσεις, κυρίως μέχρι το μεσημέρι.

ΤΑΥΡΟΣ
Η Καθαρά Δευτέρα Ταύρε μου, σε βρίσκει 
εσωστρεφή και με τάση για ενδοσκόπη-
ση, καθώς προετοιμάζεσαι ψυχολογι-
κά για τα νέα ξεκινήματα που έρχονται. 

ΔΙΔΥΜΟΣ
Αγαπητέ μου Δίδυμε, Η Καθαρά Δευτέρα 
σε βρίσκει κοινωνικό, με έντονη κινητικό-
τητα στις φιλικές και ομαδικές επαφές. 
Η ενέργεια της Σελήνης από τον Κριό 
σε εξάγωνο με τον Άρη ευνοεί τις πρω-
τοβουλίες για ομαδικά σχέδια και κοινές 
δράσεις, ειδικά μέχρι το μεσημέρι. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Καρκίνε μου, σήμερα Καθαρά Δευτέρα η 
προσοχή σου στρέφεται κυρίως σε επαγ-
γελματικές υποθέσεις και στην εικόνα 
που προβάλλεις προς τα έξω. Η Σελήνη 
στον Κριό, σε εξάγωνο με τον Άρη, σου 
προσφέρει τη δυνατότητα να αναλάβεις 
ευθύνες και να κάνεις σημαντικές κινή-
σεις, κυρίως το πρωινό.

ΛΕΩΝ
Φίλε μου Λέοντα, σήμερα Καθαρά Δευ-
τέρα και η μέρα ξεκινά με έντονη αισι-
οδοξία και διάθεση για εξωστρέφεια, 
με τη Σελήνη στον Κριό να σου χαρίζει 
ενέργεια, αυθορμητισμό και εύνοια σε 
θέματα σπουδών, ταξιδιών ή επαφών 
με το εξωτερικό. 

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Σήμερα Καθαρά Δευτέρα Παρθένε μου, 
προκύπτουν θέματα διαχείρισης χρημά-
των ή περιουσίας, αλλά και εσωτερικής 
ανασυγκρότησης. Το εξάγωνο Σελήνης-
Άρη βοηθάει να διεκδικήσεις οφειλόμενα, 
να διαπραγματευτείς για χρηματοδοτή-
σεις ή να τακτοποιήσεις οικονομικές εκ-
κρεμότητες, κυρίως το πρωινό. 

ΖΥΓΟΣ
Ζυγέ μου, η μέρα αυτή φέρνει δυναμικές 
εξελίξεις στις σχέσεις σου, είτε προσωπι-
κές είτε επαγγελματικές, αφού η Σελήνη 
από τον Κριό φωτίζει τον τομέα των συ-
νεργασιών και των δεσμεύσεων. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Σήμερα Καθαρά Δευτέρα Σκορπιέ μου, η 
μέρα απαιτεί συγκέντρωση στην καθημε-
ρινότητα και στις πρακτικές σου υποχρε-
ώσεις. Η Σελήνη στον Κριό, σε εξάγωνο 
με τον Άρη, δίνει ενέργεια να ολοκλη-
ρώσεις εκκρεμότητες, να τακτοποιήσεις 
εργασίες και να βάλεις τάξη σε εκκρεμή 
ζητήματα υγείας ή φυσικής κατάστασης, 
ιδιαίτερα το πρωινό.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Σήμερα Τοξότη μου, η μέρα σου ξεκινά 
με χαρά, δημιουργικότητα και διάθεση 
για ψυχαγωγία, χάρη στη Σελήνη στον 
Κριό που σχηματίζει εξάγωνο με τον Άρη. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Η σημερινή ημέρα, φίλε μου Αιγόκερε, 
στρέφει το ενδιαφέρον σου σε θέμα-
τα σπιτιού, οικογένειας και προσωπικής 
ασφάλειας. Το εξάγωνο Σελήνης-Άρη 
προσφέρει τη δυνατότητα να τακτο-
ποιήσεις εκκρεμότητες ή να λύσεις πα-
λαιά ζητήματα με συγγενείς, ιδιαίτερα 
το πρωινό.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Υδροχόε μου, η Καθαρά Δευτέρα φέρνει 
αυξημένη επικοινωνιακή διάθεση και κι-
νητικότητα, με ευκαιρίες για συναντήσεις, 
επαφές και συζητήσεις. Η Σελήνη από 
τον Κριό και το εξάγωνο με τον Άρη στο 
ζώδιό σου, βοηθούν στο να προωθήσεις 
ιδέες, να επιλύσεις διαφωνίες και να ορ-
γανώσεις καλύτερα το πρόγραμμά σου. 

ΙΧΘΥΕΣ
Φίλε μου Ιχθύ, σήμερα Καθαρά Δευτέρα 
η προσοχή σου στρέφεται σε οικονομικά 
ζητήματα, αγορές ή τακτοποιήσεις εκ-
κρεμοτήτων. Το εξάγωνο Σελήνης-Άρη 
προσφέρει λύσεις σε πρακτικά θέματα 
και ενισχύει την ικανότητά σου να τα-
κτοποιήσεις λογαριασμούς ή οφειλές, 
κυρίως το πρωινό.

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:        2555550070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479
ΑΣΤΙΚΑ  2551028844
ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646
ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198
AEGEAN:  2551089150 
Αεροδρόμιο:  2551089300
ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 
Ι.Κ.Α.:  2551084611
ΕΚΑΒ:  2551089370
ΔΕΗ:  8009001000
ΟΤΕ:  2551056160
ΔΕΥΑΑ:  2551024018

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Τα δρομολόγια προς/από Κομοτηνή και Ξάνθη γίνονται με λεωφορείο

ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ

Πολύκαρπος, Πολυκαρπία.

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebοοk.cοm/gnοmiοnline

www.instagram.cοm/gnοmi.newspaper/

x.cοm/gnοmi_newspaper

www.tiktοk.cοm/@gnοmi.newspaper

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

SUVW/UZ - zV\/y^{Z:

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
zV\/y^{Z - SUVW/UZ 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
SUVW/XYUZ - WSyzZ - {S�SUS: 

06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
{S�SUS - SUVW/XYUZ 

10:00, 14:30, 19:00, 02:15
WSyzZ -SUVW/XYUZ 

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
SUVW/XYUZ - �V[V\ - \Y��U^ - 

_^_/�Y -Y[V\]^S_S 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30, 23:00 
Y[V\]^S_S- _^_/�Y- \Y��U^

-�V[V\- SUVW/XYUZ 

05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16:30, 18:00, 
19:45
SUVW/XYUZ-\SXV\-{Y�Y]ZyZ

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
16:15, 18:30, 20:30
{Y�Y]ZyZ-\SXV\-SUVW/XYUZ

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
14:40, 18:45, 20:10 
SUVW/XYUZ-\V[[V\

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
\V[[V\-SUVW/XYUZ

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

XUY^Y «S^{S]V[^yZ X.�/ 
«S_S�Sy]^Y\ {Y[SZ\�
SUVW/XYUZ-\S�Yz[S{Z
Δευτέρα                           08:00
Τρίτη   08:00
Τετάρτη             15:00
Πέμπτη                             15:00
Παρασκευή  15:00
Σάββατο                               08:00
Kυριακή  15:00

\S�Yz[S{Z-SUVW/XYUZ
Δευτέρα  16:45
Τρίτη  16:45
Τεταρτη                               --     
Πέμπτη                 07:00 - 17:30              
Παρασκευή                      17:30
Σάββατο  19:30
Kυριακή                                             17:30

SUVW/XYUZ-UZ�yY\-SZ \][S]Z\
Δευτέρα  08:00
Τρίτη  08:00
Σάββατο 08:00

\S�Yz[S{Z-UZ�yY\-SZ\][S]Z\
Δευτέρα  10:15
Τρίτη  10:15
Σάββατο 10:15

SZ \][S]Z\-UZ�yY\-\S�Yz[S-
{Z-SUVW/XYUZ
Δευτέρα  13:30
Τρίτη  13:30
Σάββατο  16:20

Λιμεναρχείο 
Αλεξανδρούπολης: 

2551356200
Λιμεναρχείο Σαμοθράκης: 
2551041305 και 2551041385 
Τηλ. Πρακτορείων: 25510 
38503, 2551024694, 
2551083911

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

SUVWSy_[Y�XYUZ – SzZyS: 

ΔΕΥ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΡ:  07:40 - 11:30 - 21:45
ΤΕΤ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΠΕΜ: 07:40-11:30-15:25-21:45
ΠΑΡ: 07:40-11:30-16:00-21:45
ΣΑΒ:  07:40 -11:30 -21:45
ΚΥΡ:  07:40-11:30-16:00-21:45
SzZyS - SUVWSy_[Y�XYUZ: 
ΔΕΥ: 06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΡ:    06:00 - 09:45 - 20:10
ΤΕΤ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΕΜ:06:00-09:45-13:40-20:10
ΠΑΡ:06:00-09:45-14:15- 20:10
ΣΑΒ: 06:00-09:45-20:10
ΚΥΡ: 06:00-09:45-14:15-20:10

SKY EXPRESS

SUVWSy_[Y�XYUZ – SzZyS: 

ΔΕΥ:  08:30 - 15:15 - 21:50 
ΤΡ:  08:30 - 20:15
ΤΕΤ:  08:30 - 21:50 
ΠΕΜ:  08:30 - 21:50
ΠΑΡ:  08:30 - 15:15 - 21:50
ΣΑΒ:  08:30 - 20:15
ΚΥΡ:  17:50 - 21:50

SzZyS - SUVWSy_[Y�XYUZ: 
ΔΕΥ:  06:45 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  06:45 - 10:25 
ΤΕΤ:  06:45 - 20:05
ΠΕΜ:  06:45 - 20:05
ΠΑΡ: 06:45 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:   06:45 - 10:25
ΚΥΡ:   16:05 - 20:05

SUVWSy_[Y�XYUZ - \Z]V^S

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00

\Z]V^S - SUVWSy_[Y�XYUZ

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

Πωλείται αγροτεμάχιο επτά και μισό 

(7,5) στρεμμάτων

απέναντι από τον αερολιμένα και δίπλα στο 
εργοστάσιο
Ποτοποιϊας Γιώργου Χατζόπουλο. Φως , 
νερό, τηλέφωνο,
με πρόσωπο σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο.
Πληροφορίες τηλ. 6944238025
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ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΔΗΓΟΙ

Ζητούνται από την εισαγωγική εταιρεία 
τροφίμων PILI ETHNIC FOODS AE στο 
Ηράκλειο Κρήτης οδηγοί σε φορτηγά van 

3,5 τόνων για μεταφορά κιβωτίων σε ξενο-
δοχεία και εστιατόρια σε όλη την Κρήτη, για 
εποχιακή (Μάρτιο με Οκτώβριο) 5νθήμερη 
και 8ωρη απασχόληση. 

Απαραίτητα προσόντα: 

• Δίπλωμα οδήγησης, δεν απαιτείται επαγ-
γελματικό δίπλωμα 
• Υπευθυνότητα, Συνέπεια, Ευχέρεια στην 
επικοινωνία 
• Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις 

Προσφέρουμε: 

• Δωρεάν διαμονή
• Ευχάριστο, σύγχρονο και αξιοκρατικό 
εργασιακό περιβάλλον 
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών 
Τηλέφωνο επικοινωνίας κ. Γιώργος στο 
6944619788
info@piliethnicfoods.gr
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Σε εορταστική ατμόσφαι-
ρα και με τη συμμετοχή πλή-
θους ιατρών και εκπροσώπων 
της πολιτικής, αυτοδιοικητικής 
και στρατιωτικής ηγεσίας του 
τόπου πραγματοποιήθηκε το 
Σάββατο 14 Φεβρουαρίου η 
ετήσια εκδήλωση κοπής της 
πρωτοχρονιάτικης πίτας του 
Ιατρικός Σύλλογος Έβρου, στο 
ξενοδοχείο Ramada Plaza by 
Wyndham Thraki, στην Αλε-
ξανδρούπολη.

Την εκδήλωση άνοιξε με 
χαιρετισμό ο πρόεδρος του 
Συλλόγου, κ. Χρήστος Χατζη-
παπάς, ο οποίος καλωσόρισε 
τους παριστάμενους και ευ-
χαρίστησε τα μέλη και τους 
προσκεκλημένους για τη δι-
αχρονική στήριξη και ενεργό 
συμμετοχή τους στις δράσεις 
του Συλλόγου.

Τις ευχές του προς το ια-
τρικό σώμα και τους παρευ-
ρισκόμενους απηύθυνε ο Σε-
βασμιότατος Μητροπολίτης 
Αλεξανδρουπόλεως κ.κ. Άνθι-
μος, ενώ την πρωτοχρονιάτικη 
πίτα ευλόγησε ο νέος Μητρο-
πολίτης Αγκύρας, Σεβασμιότα-
τος κ.κ. Γρηγόριος, ο οποίος σε 
συγκινητικό τόνο αναφέρθηκε 
στην αξία της προσφοράς του 
ιατρικού λειτουργήματος και 
στη σημασία της κοινωνικής 
αλληλεγγύης.

Το «παρών» στην εκδήλωση 
έδωσαν, μεταξύ άλλων, ο Υφυ-
πουργός Ψηφιακής Διακυβέρ-
νησης και βουλευτής Έβρου 
κ. Χρήστος Δερμεντζόπου-

λος, ο Περιφερειάρχης Ανα-
τολικής Μακεδονίας και Θρά-
κης κ. Χριστόδουλος Τοψίδης, 
ο αντιδήμαρχος Δήμος Αλε-
ξανδρούπολης κ. Χρήστος 
Γκουγκουλάκης, ο Διοικητής 
της XII Μ/Κ ΜΠ, Υποστράτη-
γος κ. Παύλος Ανδρικόπου-
λος, ο Κοσμήτορας της Σχολής 
Επιστημών Υγείας του Δημο-
κρίτειο Πανεπιστήμιο Θρά-
κης, καθηγητής κ. Θεόδωρος 
Κωνσταντινίδης, καθώς και 
ο πρόεδρος του Οδοντιατρι-
κός Σύλλογος Έβρου κ. Σα-
ράντης Τσιρτσίδης. Παρόντες 
ήταν επίσης εκπρόσωποι των 
Σωμάτων Ασφαλείας και των 
Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς 
και θεσμικοί φορείς της πε-
ριοχής.

Ιδιαίτερη στιγμή της βρα-
διάς αποτέλεσε η βράβευση 
των ιατρών που αφυπηρέτη-
σαν το 2025, έπειτα από πολυ-
ετή και επιτυχημένη επαγγελ-
ματική διαδρομή. Ο Σύλλογος 
τίμησε τη συμβολή τους στην 
ιατρική επιστήμη και στην πα-
ροχή υψηλού επιπέδου υπηρε-
σιών υγείας, αναγνωρίζοντας 
το ήθος, την αφοσίωση και 
την επιστημονική τους επάρ-
κεια. Τιμήθηκαν οι: Αθανάσιος 
Σταυρόγλου, Αθανάσιος Πα-
ζαρλιώτης, Συμεών Καραολά-
νης, Χρήστος Μακάς, Αθανάσι-
ος Χοτιδής, Λάμπρος Λάμπρου, 
Κωνσταντίνος Ρίτης, Θεόδω-
ρος Λιαλιάρης και Αθανάσιος 
Αραμπατζής.

Φόρος τιμής αποδόθη-

κε επίσης στους εκλιπόντες 
ιατρούς του 2025, Γεώργιο 
Μπαχαρούδη και Μάμντουχ 
Αλ-Εαντ, για την προσφορά 
και το αποτύπωμα που άφη-
σαν στην τοπική κοινωνία μέ-
σω της άσκησης του ιατρικού 
λειτουργήματος.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης 
πραγματοποιήθηκε και η βρά-
βευση των πρωτοετών φοιτη-
τών Ιατρικής του ακαδημαϊκού 
έτους 2025–2026, οι οποίοι 
αποφοίτησαν από Λύκεια του 
Νομού Έβρου. Ο Ιατρικός Σύλ-
λογος Έβρου, όπως επισημάν-
θηκε, στηρίζει διαχρονικά τους 
νέους επιστήμονες, εκφράζο-
ντας την ικανοποίησή του για 
τις επιτυχίες και την ακαδημα-
ϊκή τους πρόοδο.

Η βραδιά ολοκληρώθηκε 
με δείπνο και μουσική, σε κλί-
μα συναδελφικότητας και αι-
σιοδοξίας για τη νέα χρονιά, 
με τον Σύλλογο να ευχαριστεί 
όλους όσοι συνέβαλαν στην 
επιτυχία της εκδήλωσης και 
τίμησαν με την παρουσία τους 
την ετήσια συνάντηση του ια-
τρικού κόσμου του Έβρου.

Με τιμητικές βραβεύσεις η κοπή 
πίτας του Ιατρικού Συλλόγου Έβρου

ΣΕ ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΗ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΑ ΚΑΙ 
ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΠΛΗΘΟΥΣ 
ΙΑΤΡΩΝ – ΦΟΡΕΩΝ, Η ΕΤΗΣΙΑ ΤΟΥ 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Βραβεύσεις αφυπηρετησάντων ιατρών, 
μνήμη για τους εκλιπόντες και διάκριση 
πρωτοετών φοιτητών Ιατρικής

Το ΔΣ του Ιατρικού Συλλόγου Εβρου 

Ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου κ. Χατζηπαπάς με τους Μητροπολίτες  
Αλεξανδρουπόλεως κ. Ανθιμο και Αγκυρας κ. Γρηγόριο

Ιδιαίτερη στιγμή αποτέλεσε η βράβευση των ιατρών που αφυπηρέτησαν 
το 2025, έπειτα από πολυετή και επιτυχημένη επαγγελματική διαδρομή

Την πίτα ευλόγησε ο νέος Μητροπολίτης Αγκύρας, 
Σεβασμιότατος κ. Γρηγόριος. Στην φώτο με τον 
πρόεδρο του ΙΣΕ κ. Χατζηπαπά


